

# ЛДПР



## КАК ЖИВЕШЬ, ТОВАРИЩ?



Уже почти треть века ЛДПР является главным генератором идей и законодательных инициатив в области внутренней политики России. Главная цель нашей партии — решение социальных и экономических вопросов, а также здоровье граждан, образование и ЖКХ.

Если бы не блокирование наших инициатив парламентским большинством Госдумы, то сегодня Россия была бы процветающим государством с мощной экономикой, развитой культурой и здоровым и счастливым народом.

Да, наши идеи рано или поздно воплощаются в жизнь — уже как инициативы других партий. Но делается это чудовищно медленно и непоследовательно.

ЛДПР сделала бы все быстрее и полноценнее.

Мы работаем день и ночь. Мы слушаем народ, мы используем труд лучших экспертов и аналитиков, мы каждый день предлагаем что-то новое, полезное для страны. И мы всегда будем первыми! Ведь нет ничего достойнее, чем защищать права и интересы народа и строить великую державу.

*Владимир ЖИРИНОВСКИЙ*



г. Москва,  
Ленинский проспект,  
д. 1/2, корп. 1,  
тел.: 8 (800) 234-77-20



# КАК ЖИВЕШЬ, ТОВАРИЩ?

Москва  
2021

Главная беда России даже не в том, что быть сырьевым при-  
датком Запада и Востока в век стремительного развития техноло-  
гий и опасно, и позорно. Самый страшный недостаток сегодняш-  
ней России — равнодушие чиновников к нуждам простого народа.

Но у наших граждан есть друг и заступник. Это ЛДПР!

Мы боремся против безработицы, алкоголизации страны, низ-  
ких пенсий, ядовитых продуктов и вымирания русских регионов.

Мы хотим, чтобы слово «русский» никогда больше не озна-  
чало бы «нищий», «бесправный» и «бездработный». Мы выступа-  
ем за здоровый образ жизни, нормальное образование (без ЕГЭ и  
ОГЭ), наведение порядка в пенсионной сфере, медицине и ЖКХ.

Мы требуем от власти, чтобы для нее на первое место по важ-  
ности встала забота о простом человеке. Олигархи и высокопо-  
ставленные чиновники уж как-нибудь позаботятся о себе сами.

ЛДПР — партия народа! Она уже почти треть века верно слу-  
жит ему. И в отличие от наших политических противников мы  
никогда не предавали и не предадим наш народ!

### Редакционный совет:

В.В. Жириновский

И.В. Лебедев

Б.А. Чернышов

Подписано в печать: 10.11.2020. Формат 60x90/16.

Печать офсетная. Усл.-печ. л. 5. Тираж 10 000 экз.

Заказ № . Изготовлено по заказу НАНО ВО «ИМЦ»

в АО «Первая Образцовая типография».

Адрес: 115054, г. Москва, ул. Валовая, д. 28.

# ТОЛЬКО МЫ!

Кроме ЛДПР, нет в России другой партии, которая так бескомпромиссно и последовательно десятилетиями отстаивала бы права и интересы россиян.

Весь широкий спектр государственной поддержки населения, которая оказывается сегодня, это лишь малая часть из того, что предлагает ЛДПР.

К сожалению, сегодня в России нет полноценной много-партийной системы, способной благотворно влиять на развитие страны и проводить необходимые реформы.

Именно поэтому нашей партии очень необходима поддержка всех граждан России. ЛДПР готова управлять страной. У нас есть продуманная и четкая программа преобразований. Их цель — народное благо.

Предлагаем вниманию читателей стратегические инициативы ЛДПР в области социальной политики, экономики и других направлений внутренней политики России.

# СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА ЛДПР

*Высокий уровень социальной защищенности всех категорий граждан нашей страны должен стать основой деятельности Российского государства. Без этого любые реформы — всего лишь имитация бурной и бесполезной активности. Конечную цель своей работы в социальной сфере ЛДПР видит в отсутствии безработицы, высоких зарплатах и пенсиях, росте качества жизни и увеличении ее продолжительности.*

*ЛДПР выступает за то, чтобы никогда больше под словом «русский» не подразумевались слова «бедный», «бездомный», «брошенный», «оставленный на голодную смерть».*

*Социальная защита населения должна быть эффективной и жесткой. За неисполнение социально значимых законов надо решительно карать нерадивых чиновников.*

**1. Размер месячной минимальной зарплаты должен составлять 30 тысяч рублей. Максимальная — 500 тысяч рублей.**

Главная социальная задача государства заключается не в уничтожении богатых (нам не нужна еще одна кровавая и беспощадная революция), а в поддержке бедных. Надо предоставить людям возможность своим трудом кормить семьи и достойно жить. «Достаток всем!» — вот лозунг ЛДПР. Поэтому мы выступаем

за снижение налогов на доход малоимущих и введение налога на сверхприбыль.

**2. Списать пенсионерам и социально нуждающимся гражданам с доходами ниже прожиточного минимума долги по квартплате, за электричество и газ.**

Из-за сырьевой ориентации российской экономики она находится в кризисном состоянии. Народ нищает. В суды поступает все больше исков о взыскании долгов за коммунальные услуги.

Сейчас, как никогда, важно решить вопрос о снижении уровня бедности. Эта крайне важная задача не может быть решена без наведения порядка в сфере оплаты долгов за коммунальные услуги. Многие люди с минимальными доходами имеют подобные долги, которые копились годами. По этой причине люди не всегда могут получить субсидии или другие социальные выплаты. Некоторые, имея такую несписанную задолженность, испытывают трудности с выездом за рубеж для заработка или лечения. Данная мера не требует никаких финансовых затрат со стороны государства, однако облегчит жизнь миллионам людей в нашей стране.

**3. Пенсия должна быть гарантированная и достойного уровня.**

Пенсия в России, по сути, является благотворительностью государства по отношению к пожилым людям. ЛДПР против такого подхода.

В России пенсия должна стать наградой за честный труд и компенсацией за утраченное здоровье, за грабительскую приватизацию, за низкую зарплату, за обнуленные банковские вклады. Люди старшего возраста должны чувствовать себя полноценными гражданами страны, получать достойное денежное вознаграждение, а не ждать от государства жалких подачек.

Наших граждан постоянно обманывают! Придумывают какие-то наисложнейшие формулы начисления пенсий. Накопительную

часть заморозили. Людям невозможно узнать даже приблизительный размер своей будущей пенсии. *Нужна простая формула — 1000 рублей за каждый год трудового стажа.* Например, отработал 20 лет — 20 тысяч пенсия. Мало? Работай еще 30, 40 лет.

А дальше можно добавлять коэффициент за вредную работу, за участие в боевых действиях и проч. И всем все будет понятно.

#### **4. Упростить схему назначения пенсии.**

Пенсионный фонд часто отказывает гражданам в назначении трудовой пенсии по старости из-за отсутствия некоторых документов. Лидер партии и депутаты фракции ЛДПР помогают таким людям, попавшим из-за равнодушия бюрократов в беду, исправить ситуацию. И властям давно пора принять решение о том, чтобы такие ситуации никогда не повторялись.

По сути, в 1990-е на всем пространстве бывшего СССР шла незримая гражданская война, многие люди потеряли не только документы, но и жилье, а тысячи учреждений и предприятий бесследно исчезли. Несправедливо из-за чиновничьей волокиты лишать человека честно заработанных денег.

#### **5. Пенсионеры должны иметь возможность увеличить размер пенсии, пополняя свой пенсионный счет так, чтобы он не обесценился из-за инфляции.**

Власти дали пенсионерам возможность пополнять этот счет, но его съедает рост цен. И по сути, никакого реального увеличения размера пенсии не происходит.

Пенсионная реформа должна приводить не к усложнению жизни, а к тому, чтобы работающие могли иметь хорошие доходы, платить налоги, а денег было бы достаточно, чтобы пенсионеры могли получать 70% от своей прежней зарплаты. Для этого следует перейти к накопительной форме пенсионной системы.

К сожалению, она в сегодняшнем ее виде сохранила все болезни советской, когда колхозница, работая с 12-летнего возрас-

та на морозе и под палящим солнцем не покладая рук, получала в разы меньшую пенсию, чем мелкий городской чиновник, ни одной лишней минуты не переработавший за всю свою карьеру.

Положение, при котором молодое поколение оплачивает пенсию старшему, неприемлемо! Да к тому же сегодня действует уравниловка, то есть размер выплат слабо зависит от трудового стажа, страховых отчислений и проч.

Учитывая, что население страны стареет, рано или поздно это приведет к тому, что тех, кто работает, будет меньше, чем тех, кому нужно платить пенсии. В связи с этим ЛДПР еще с конца 1990-х годов предлагает перенять позитивную мировую практику и перейти к накопительной, индивидуальной пенсионной системе.

## **6. ЛДПР против повышения пенсионного возраста.**

Это бюрократический, по сути, бухгалтерский подход к проблеме сбережения государственных средств. В России средняя продолжительность жизни существенно ниже, чем в Европе, поэтому, повысив пенсионный возраст, мы лишим многих граждан права на спокойную старость.

Например, даже по явно завышенным официальным данным, средний возраст мужчин в России последние 20 лет составляет всего лишь 63 года (от 59 лет в 2000 году до 68 лет в 2019 году). Так почему же тогда возраст выхода на пенсию для мужчин достиг уже 65 лет, и идут разговоры о доведении его до 70 лет?

Когда в сытой и благополучной Франции власти попытались поднять пенсионный возраст до 63 лет, вся страна вышла на улицу, и власти отменили свое решение. А ведь средний возраст французов — 82 года. Поэтому ссылки на опыт развитых стран просто смешны.

В чем минусы повышения пенсионного возраста? Люди будут дольше оставаться на работе, но ближе к старости они устают, часто болеют, им хочется, наконец, побывать дома, с семьей,

поездить на дачу. Это станет невозможным. А как быть людям, которые вынуждены были выбрать тяжелую и нелюбимую работу? У нас полно тех, кто всю жизнь работают от звонка до звонка и мучаются. Им бы хоть на пенсии пожить в радость, но и этого их лишают.

**7. ЛДПР требует, чтобы пенсии инвалидам превышали размер прожиточного минимума не менее чем в 3 раза.**

Кто не понаслышке знаком с нелегкой долей российских инвалидов, особенно тех, кто потерял здоровье, работая на вредном производстве или в суровых условиях Севера, знает, как много денег они тратят, оплачивая уход за ними, нужные устройства и медикаменты. Поэтому мы считаем, что тройное превышение размера пенсии инвалидов над уровнем прожиточного минимума — это необходимость.

**8. Следует отдать под контроль оппозиции все пенсионные фонды страны.**

Это позволит гарантировать безопасность накопительной части. Необходимо законодательно поставить все пенсионные фонды под контроль общественных организаций и политической оппозиции, которые проведут их аудит. По каждому факту незаконного использования пенсионных денег возбудить уголовные дела.

**9. Необходимо ввести уголовную ответственность работодателей за зарплаты «в конвертах».**

Дело в том, что «черный» нал лишает работника трудового стажа и серьезной части пенсии, а также криминализирует трудовые отношения. Если работодатели будут платить за всех работающих и ничего не скрывать, это даст серьезный приток средств в Пенсионный фонд.

**10. ЛДПР выступает за то, чтобы снизить возраст получения надбавки к базовой части пенсии с 80 до 70 лет.**

В настоящее время до 80 лет доживают очень немного российских пенсионеров. А здоровье тех, кому за 70, особенно кто работал на селе и стоял у станка, кто трудился, невзирая на полугодовую задержку выплаты зарплаты в лихие 90-е, уже сильно подорвано.

### **11. Уравнять в правах работающих и неработающих пенсионеров.**

Размер заслуженной годами труда пенсии не должен зависеть от того, продолжает человек трудовую деятельность или нет. Также работающие пенсионеры должны пользоваться теми же льготами, что и неработающие, в том числе и правом на индексацию пенсии.

Мы считаем, что пенсионеров нельзя делить на «работающих» и «неработающих» и одним индексировать пенсию, а другим — нет. Ведь пенсионеры, невзирая на недуги, устраиваютя работать вовсе не от скуки. Большинству из них просто не на что жить.

### **12. Увеличить пособие и уменьшить размер оплаты услуг в сфере ЖКХ матерям-одиночкам и отцам-одиночкам.**

ЛДПР считает, что государство оставило без внимания такую проблему, как трудности воспитания (а порой и существования) детей в неполных семьях. Даже отцам-одиночкам приходится нелегко, а уж матери-одиночки — вообще одна из самых слабо социально защищенных категорий граждан. В связи с этим наша партия требует создать программу поддержки неполных семей и законодательно закрепить все ее пункты.

### **13. Сначала подключить к газовой сети все населенные пункты страны и только затем продавать газ в соседние страны.**

Даже когда цены на газ достигали заоблачных высот, никто из власти имущих и думать не хотел о предлагаемой нашей партией полномасштабной газификации страны. И уж конечно, сегод-

ня, когда из-за потепления климата наметился спад цен на голубое топливо, никто из чиновников даже слышать не хочет о том, чтобы помочь российской глубинке выжить.

Однако ЛДПР никогда не забывает о ней. И рано или поздно мы добьемся того, что на первом месте в экономической модели России будет стоять отечественный потребитель.

#### **14. Облегчить жизнь инвалидам: доступное жилье, пандусы, льготы всем при оплате услуг ЖКХ.**

При всех плюсах советской системы социального обеспечения надо признать, что она была совершенно не приспособлена для работы с инвалидами. Только сейчас архитекторы стали учитывать потребности инвалидов при проектировании жилых домов, зданий госучреждений, объектов культуры и досуга, торговых центров и проч.

ЛДПР требует, чтобы не только новые здания возводились с учетом потребностей инвалидов, но и в старых произвели соответствующие изменения. То же самое необходимо сделать в инфраструктуре городов и сел.

#### **15. Увеличить оплату воспитателям в патронатных семьях и пропагандировать такую форму воспитания.**

Патронатная семья — вид опеки и попечительства. Согласно ему ребенок передается воспитателям на основе договора. Родитель выступает воспитателем, ему перечисляется зарплата, а ребенок получает питание, уход и социальные льготы для сирот.

Сегодня менее 1% детей в России воспитываются в патронатных семьях. В этом мы очень сильно отстаем от развитых стран, где такая форма воспитания приобретает все большую популярность в отличие от классической формы — детского дома.

Причин непопулярности патронатных семей две — мировоззрение наших граждан, которые считают, что нельзя воспитывать

детей за деньги (и это странно, ведь никто не считает чем-то из ряда вон выходящим оплату труда школьного учителя), и скромный размер оплаты воспитателей.

#### **16. Если нет свободных мест в детских садах — оплачивать семье няню.**

Почему при столь ужасном состоянии дел с рождаемостью родителям надо стоять в очереди, чтобы получить в детском саду место для ребенка? ЛДПР выступает за то, чтобы отсутствие свободных мест в детсаде не являлось тупиком для родителей.

Есть ведь нормальная альтернатива. Если нет свободных мест в детских садах, то государство должно оплатить семье услуги няни. И вопрос решен. Кстати, государству это обойдется намного дешевле, чем доплата за содержание ребенка в детском саду.

Этот пункт социальной программы ЛДПР особо важен для матерей-одиночек и семей переселенцев, а также для студентов, которым просто не на кого оставить детей.

Детей не должна воспитывать улица! К тому же ребенок на ней — это потенциальная жертва преступника.

#### **17. Вернуть детям старые детсады и построить новые.**

Прозападные демократы в лихие 90-е отдали коммерсантам 7 тысяч детских садов! Позже удалось вернуть только малую часть от этого числа.

ЛДПР требует: мэры и губернаторы, верните детям и их родителям остальные здания!

Следует обязать застройщиков строить в новых жилых микрорайонах детские сады. Жилищный комплекс без детского сада — удар по демографии России! И вообще, еще на стадии планирования строительства жилья и инфраструктуры необходимо целый раздел посвятить детским садам, детским городкам во дворах, безопасному передвижению детей по застроенным территориям.

## **18. Стимулировать рождаемость в тех регионах, где смертность выше.**

Сегодняшнюю позицию властей можно охарактеризовать одним словом — уравниловка. Получается, и в регионах с бурным ростом населения и массовой безработицей, и в вымирающих областях с огромными территориями и нехваткой рабочих рук проводятся совершенно одинаковые мероприятия по росту рождаемости.

ЛДПР выступает за продуманную политику социальной поддержки регионов, основанную на таком показателе, как превышение уровня смертности над уровнем рождаемости.

## **19. Дать дорогу молодым.**

Нынешняя молодежная политика в России, как правило, сводится к проведению отдельных мероприятий для галочки или же политизации, подстраивания подрастающего поколения под нужды власти. В ЛДПР убеждены, что работа с молодежью не должна быть ни избирательной, ни политизированной. Все молодые граждане России должны иметь равные права на поддержку со стороны государства.

Государственная поддержка должна быть направлена на равенство возможностей и стартовых условий для вступления во взрослую жизнь. Надо, чтобы место молодого человека в обществе зависело от его собственных талантов и способностей, от его трудолюбия, а не от размеров капитала родителей.

Только ЛДПР имеет продуманную и масштабную молодежную программу (*см. раздел «ЛДПР и молодежь»*). Более того, наши депутаты и сенаторы оказывают материальную помощь досуговым центрам. Наша задача — предоставить молодежи возможность после уроков прийти и заниматься творчеством, получать новые знания и навыки. Если человек всесторонне развит, если

у него есть творческое начало и желание творить, то он всегда будет востребован на рынке труда.

## **20. Снять все ограничения на выезд за рубеж из-за долгов.**

Немало российских граждан едет из охваченных безработицей регионов за границу, чтобы заработать денег для своих семей. И запрещать им выезд — это просто глупость. Это возвращение к большевистской модели государства, покинуть которое можно было либо сбежав, либо по государственным нуждам.

Лишенный возможности заработать человек уж точно не сможет вернуть долг. Семья такого человека будет страдать от нищеты.

## **21. Запретить финансовым учреждениям давать кредит под залог единственного жилья.**

Потому что именно так большинство людей лишаются квартир и домов, пополняя миллионную армию бомжей.

Банки сами провоцируют увеличение количества должников, поскольку раздают кредиты, не обращая внимания на финансовую состоятельность заемщика. Это обычная жадность — раздать кредиты, а потом все мучаются, и банк не знает, как эти деньги взыскать с должника.

Бывают случаи, когда человек становится жертвой обмана. Мало разбирающийся в финансовых и юридических тонкостях гражданин берет кредит на покупку лекарств или операцию под залог квартиры, не читая условия довольно коварного договора и совершенно не понимая, сколько денег реально вынужден будет выплатить. Проходит время — набегают проценты, растут штрафы за просрочку платежей, — и оказывается, что долг уже составляет неподъемную сумму. Денег нет — забирают квартиру.

Никаких кредитных операций под залог единственного жилья — оно неприкосновенно!

## **22. Запретить сделки с жильем одиноких граждан преклонного возраста.**

Именно они — сегодня главная мишень мошенников. Есть сотни способов захвата жилья у стариков. И немало одиноких людей преклонного возраста оказываются на улице, где им уже никак не выжить.

ЛДПР заявляет: в стране не должно быть ни одного бездомного человека!

## **23. Запретить коллекторскую деятельность.**

Наша партия — партия защиты народных прав и интересов. На сегодняшний день главная проблема наших граждан — бедность. Отсюда невозможность выплачивать ипотечные и прочие платежи по кредитам для населения и атаки на него бандитов, скрывающихся под вывесками «коллекторских агентств».

ЛДПР требует срочно списать всем социально незащищенным слоям россиян 40 млрд рублей долгов по кредитам. Это позволило бы оздоровить банковскую сферу, избавив ее от безвозвратных долговых обязательств.

Следует также ликвидировать загнавшие граждан в кабалу микрофинансовые организации (по сути, мошеннические) и коллекторские агентства.

## **24. Отменить систему частного строительства многоквартирного жилья. Должен работать принцип: государство само строит и продает жилье.**

Несмотря на запрет долевого строительства, фактически нечто подобное все равно существует до сих пор. И снова мы видим обман покупателей жилья и бегство создателей жилищных пирамид за границу.

Поэтому проблему надо решать кардинально: многоквартирное жилье и уж тем более жилые комплексы должны строить государственные подрядчики.

## **25. Поощрять создание ЖСК. Выделять землю.**

Каждый человек должен иметь свое жилье. Оптимальный вариант решения проблемы с приобретением недвижимости в собственность — создание жилищно-строительных кооперативов. Построили первый этаж — оплатили. Второй — оплатили. Полный контроль над расходованием средств, полная защита от мошенников.

Идеальный вариант: индивидуальное строительство, чтобы семья жила в своем доме, а не в одном большом многоквартирном здании, это вредно для психики. Тогда наши семьи станут многочисленнее и крепче. Земля сегодня стоит дорого. Поэтому ЛДПР требует бесплатного выделения земли гражданам России.

В целом же взносы в ЖСК делать гораздо выгоднее, чем брать ипотеку.

## **26. Поддержать самозанятость.**

Пандемия со всей серьезностью поставила перед государством проблему резерва рабочих мест. Этот резерв — самозанятость физических лиц и индивидуальных предпринимателей.

Государство должно иметь фонд поддержки индивидуальных предпринимателей. Тогда, например, при введении в регионе вызванного эпидемией карантина, не придется заставлять ИП, и так стоящих на грани банкротства, оплачивать работникам вынужденные отпуска, как это было в 2020 году во время пандемии коронавируса.

Также необходимо максимально облегчить деятельность тех, кто не является индивидуальным предпринимателем, а просто работает как свободный агент: ремонтник, репетитор, журналист, художник, консультант, модельер, строитель и проч. Здесь главное — это пропаганда такого образа жизни. К сожалению, для подавляющего большинства граждан еще работает стереотип: трудовая книжка, место в офисе, постоянное нахождение в трудовом коллективе.

Также следует усовершенствовать системы пенсионного и налогового законодательства, которые пока работают против самозанятых.

Нужно создать программу борьбы с разобщенностью граждан и способствовать объединению людей по интересам. Без этого не победить пьянство, наркоманию, разводы, бытовые убийства. Одиночество — главная причина депрессии и суицида. Укрепление единства нации в первую очередь зависит от того, насколько крепки социальные, культурные и деловые контакты внутри российского общества.

## **27. Создать постоянно обновляемый Всероссийский банк данных о свободных рабочих местах.**

В России огромное количество сфер применения физического и интеллектуального труда, но информацию о наличии мест найти сложно. В помощь всем соискателям необходимо создать Всероссийский банк вакансий, сделать его доступным в Интернете и, что самое важное, организовать помочь всем желающим переехать на новое место работы в другой регион. Особенно если это Дальний Восток или Сибирь, где очень нужны специалисты.

В качестве первого элемента этой программы можно использовать имеющуюся на сайте Федеральной службы по труду и занятости Общероссийскую базу вакансий. Это ускорит процесс, сэкономит средства и сразу придаст инициативам ЛДПР статус общегосударственного проекта.

Человек без работы быстро теряет социализацию и моральные устои, становясь весьма податливым для влияния криминальной среды. А между тем даже в самых густонаселенных городах полно свободных рабочих мест.

Надо использовать высокие технологии для искоренения безработицы. Как только она перестанет быть скрытой, сотни тысяч российских граждан смогут начать новую жизнь.

## **28. Все рабочие места в приоритетном порядке предлагать гражданам России, а только затем мигрантам.**

С этим предложением, мы уверены, согласится каждый гражданин России, кто хоть раз искал работу для себя или своих близких. Из-за того что местные власти придерживают рабочие места для мигрантов (по сути, стимулируя нехватку рабочей силы), людям приходится ехать за рубеж, тем самым поднимая экономику других стран.

Надо материально стимулировать и поощрять работу не иностранцев, а отечественных специалистов, особенно работающих в Российской академии наук, вузах и российских наукоградах. Талантливые ученые, инженеры, конструкторы должны работать на российскую экономику, для народа России. Остановить «утечку мозгов» из страны возможно, только создав условия для достойной жизни и полноценного труда ученых.

## **29. Создать госпрограмму поддержки моногородов.**

Там сосредоточен огромный производственный и кадровый потенциал, с помощью которого отечественная экономика может не только преодолеть промышленный спад, но и сделать серьезный бросок вперед. Эту инициативу ЛДПР, выдвинутую нами еще в 1990-х годах, чиновники пытаются реализовать с 2014 года. Однако пока серьезных результатов не видно.

Особенно необходимо поддержать те предприятия в моногородах, от которых полностью зависит вся городская инфраструктура и ЖКХ. Если у большинства честных тружеников нет достойных заработков, то откуда страна возьмет резервы для увеличения доходов граждан?

## **30. Сделать эфиры теле- и радиостанций более оптимистичными. Для этого следует ограничить объем негативной информации. Не более 10%!**

Вот пример. Ключевые слова советской пропаганды: «изобрели», «добились», «перевыполнили», «обеспечили», «победи-

ли». Они давали положительные эмоции. А вот чем нас потчуют современные СМИ: «украли», «проиграли», «убили», «изнаси-ловали», «обокрали», «взорвали», «возникла чрезвычайная си-туация», «сгорели», «подрались» и т. д. После такого и жить лю-дям не хочется.

### **31. Регулярно выдавать малоимущим бесплатные тало-ны на получение продуктов и услуг.**

Сегодня создана очень громоздкая и донельзя забюрократизи-рованная система социальной помощи малоимущим. Пока мину-ешь все инстанции, отвечающие за эту работу, помрешь с голоду. Особенно это касается многодетных семей, где страдают дети.

### **32. Придать сфере ЖКХ социальную направленность.**

Главным направлением работы ЛДПР в сфере ЖКХ являет-ся борьба за снижение тарифов.

Мы требуем облегчить жизнь инвалидам и престарелым граж-данам: доступное жилье, пандусы, частные дома и освобожде-ние от уплаты ЖКХ.

Необходимо перевести все обслуживающие жильцов компа-ния под государственный контроль. Это исключит присутствие там криминала и мошенничество.

### **33. Говорить по-русски.**

Одно из важнейших социальных прав гражданина России — говорить в любом ее уголке на русском языке. Ты заходишь в лю-бое заведение и в любое учреждение, в любой офис, там гово-ришь по-русски — и с тобой тоже говорят на русском языке. Все!

Надо на государственном уровне объявить войну заимство-ваниям из иностранных языков. Нужен закон, запрещающий го-сударственным служащим публично использовать вместо рус-ских слов их иностранные аналоги. Обязать СМИ мобилизовать все свои редакторские службы на отсев из публикаций и эфиров иностранных слов-паразитов.

**Огромная опасность для отечественной системы образования — вытеснение из нее (особенно на уровне начального и среднего образования) русского языка — государственного языка России.**

ЛДПР бдительно следит за каждой попыткой такого вытеснения. Таких попыток за последние 30 лет было немало. Но наша партия не дала врагам России лишить ее молодежь знания русского языка.

Русский язык — наше оружие в XXI веке! На сегодняшний день он является одним из главных языков планеты — на нем говорят и думают 270 миллионов человек.

ЛДПР считает, что одного только преподавания на русском языке мало. Необходимо пропагандировать библиотеки классической русской литературы в сети Интернет. И одновременно открывать в каждом районе обычные, «бумажные» библиотеки. Потому что не все могут читать художественную литературу с экрана. А книги нынче весьма недешевы.

Муниципальные и даже многие частные театры с репертуаром из русской классики требуют господдержки. Разумеется, поддержка должна быть целевая: субсидии следует отпускать на постановки русской классики.

И если речь не о муниципальных, а о частных театрах, то обязательным условием субсидий должны быть социальные показы для студентов. Потому что бывает так: к репертуару театров нет претензий, русская классика ставится весьма активно, причем на высоком уровне мастерства, а цены на билеты зашкаливают.

## ЗДОРОВЬЕ И ЭКОЛОГИЯ

*С самого начала своей деятельности ЛДПР ведет борьбу за здоровье наших граждан. Партия энергично реагировала на все угрозы здоровью нации, быстро находя пути решения проблем.*

*Более того, ЛДПР была первой политической силой, которая создала стратегию обновления российской системы здравоохранения с учетом сохранения лучших элементов прежней советской системы. Наша партия — одна-единственная на всю страну! — выступила в лихие 90-е за популяризацию здорового образа жизни в российском обществе, в котором тогда царил культ алкоголя, наркотиков и табака.*

*И сегодня программа ЛДПР в области здравоохранения опережает по новизне и актуальности предложения всех остальных партий.*

*А проблем в этой области немало. До сих пор не выработаны направления государственной политики в сфере детского питания, экологии, производства и продажи отечественных медицинских препаратов, борьбы с курением, алкоголизмом и наркоманией среди граждан России.*

*Специалисты ЛДПР в разные годы разрабатывали различные проекты, которые могли бы изменить ситуацию к лучшему. Но, к сожалению, парламентское большинство в Государственной Думе и недальновидные чиновники десятилетиями блокируют*

---

ют значительную часть полезных для народа и страны инициатив ЛДПР.

*Часть этих инициатив, особенно касающихся способов борьбы с основными бичами нашего общества — курением, алкоголизмом и наркоманией, все-таки реализуется государством. Но медленно и непоследовательно.*

## **1. Уделить внимание содержанию в пище витаминов и микроэлементов.**

В первую очередь следует обратить внимание на проблему питания россиян, без решения которой невозможно улучшение ситуации с оздоровлением нации.

Проведенные в последние годы исследования выявили значительные нарушения в структуре питания наших граждан, наиболее значимым из которых стал дефицит витаминов и микроэлементов.

Особенно сильно это сказывается на детях и подростках, которым для физического и интеллектуального развития необходима сбалансированная пища. Поэтому питание в детских садах и школах должно содержать в себе требуемый медицинскими нормами минимум витаминов и микроэлементов.

## **2. Ужесточить борьбу с фальсификатом и обеспечить граждан лекарствами.**

ЛДПР требует ужесточить борьбу с подделкой лекарственных препаратов, которая в России сейчас практически не карается законом, а также усилить ответственность за экологические преступления.

Главной проблемой является то, что бесплатные лекарства (да и то не все!) предоставляются больному только в стационаре. При оказании поликлинической помощи лекарства платные, что противоречит Конституции (ее статья 41 гарантирует бесплатную медицинскую помощь).

Российское здравоохранение имеет серьезные недостатки и в обеспечении граждан России лекарствами. Система обеспечения насе-

ления и учреждений здравоохранения медикаментами сегодня даже хуже, чем была в СССР. Мало кто сейчас поверит, что в 1978 году наша система здравоохранения за счет своей всеохватности была признана Всемирной организацией здравоохранения самой эффективной в мире. СССР обладал одной из самых мощных в мире фармацевтической промышленностью. И ЛДПР сделает все, чтобы наша страна вернула себе прежние позиции в этой сфере!

### **3. Возвратить в российскую глубинку полноценное медицинское обслуживание.**

Российское здравоохранение в глубинке, где идет истребление местных медпунктов, не отвечает современным требованиям. Там снизилась доступность медицинской помощи, что происходит из-за проводимой в последние годы плохо продуманной структурной реформы здравоохранения, приводящей к закрытию множества лечебных учреждений и сокращению количества врачей.

Врачам в сельской местности нужно предоставлять бесплатное жилье. Следует максимально сохранить все бесплатные формы медицинских услуг, восстановить фельдшерско-акушерские пункты на селе. На их основе будут сформированы центры высокотехнологичной помощи населению.

### **4. Дать населению правовые гарантии бесплатной медпомощи.**

ЛДПР требует изменить закон об основах здравоохранения, гарантировав максимальный набор бесплатных и качественных услуг населению. А в законе об обязательном медицинском страховании надо привести в соответствие реальные и выделяемые суммы покрытия медицинских услуг на лечение граждан.

ЛДПР выступает за отказ от псевдостраховой медицины и возврат к конституционной норме государственного финансирования всего комплекса здравоохранения, включая не только медицинскую помощь, но и профилактику, реабилитацию и создание ус-

ловий для здорового образа жизни. Необходимо изменить систему затрат на медицинскую помощь, сделав акцент на раннюю диагностику, первичную специализированную помощь и сокращение случаев, требующих высокотехнологичной медицинской помощи.

## **5. Вернуть полностью бесплатное здравоохранение, перейдя на прямое финансирование государством общедоступной медпомощи без страховых компаний-посредников.**

Современная система российского здравоохранения отнюдь не современна. Это странная смесь остатков социалистической централизованной медицины СССР с элементами капиталистического здравоохранения образца 1970-х годов.

Причем эти элементы настолько хаотично вживлены в прежнюю систему, что просто диву даешься. Нередки случаи, когда, имея под собой бесплатную государственную койку, больной сам покупает себе лекарства, а потом, поев опять же бесплатной государственной каши, идет на операцию, которую оплатил, взяв банковский кредит.

Система, где человеку говорят: плати за пломбу, а зубы мы тебе вырвем бесплатно,— нежизнеспособна и должна быть срочно исправлена. ЛДПР требует увеличить финансирование бюджетной (бесплатной) медицины за счет отчислений от оказания платных государственных медицинских услуг высокого уровня. Такие государственные центры составят реальную конкуренцию европейским клиникам и будут востребованы категорией состоятельных граждан, которые в настоящее время предпочитают лечиться за рубежом.

Платную же медицину следует поставить под контроль общества. Отсутствие дешевых лекарств в аптеках — бич современной системы здравоохранения. Населению стараются продавать более дорогие аналоги лекарств и даже подделки. Минздраву следует открыть горячую линию по этому вопросу и лишать лицен-

зии те аптеки, где занимаются подобными махинациями. Следует ввести персональную ответственность врачей в рамках саморегулируемых организаций.

**6. Тщательно проверять продукты. Вернуть ГОСТы. Объявить войну вредным добавкам. Запретить ввоз ГМО.**

Сегодня угрозой для миллионов людей может стать зараза, прящущаяся в продовольствии. Достаточно вспомнить, что первоначальным очагом распространения коронавирусной пандемии стали товары с продовольственного рынка в китайском городе Ухани.

А еще опасны вредные добавки в пищу. Известно, что накапливающийся в организме яд от отправленных продуктов провоцирует рак и другие тяжелые заболевания. Экономия на профилактике заболеваний, мы потом больше потратим на противоэпидемические мероприятия и лечение.

**7. Беспощадно бороться с любыми видами подпольных алкогольных суррогатов и поддельного алкоголя.**

Следует открыть госмагазины, в которых будет продаваться дешевая, но качественная водка. В остальных торговых точках — продажи по ценам производителей. Это единственное работающее решение проблемы алкогольных отравлений. Все другие за последние десятилетия уже доказали свою полную несостоятельность, в том числе и введение сухого закона.

**8. Ограничить рекламу вредной еды — причины ожирения и множества болезней.**

Вредная еда весьма опасна для общества. Запретить сладкую газировку с искусственными красителями и имитаторами вкуса, а также приготовленную в часами используемом масле жареную картошку пока невозможно, но вот хотя бы запретить ее рекламу — это весьма нужное и важное решение.

К сожалению, продавцы и производители вредной еды невероятно влиятельны. И все инициативы ЛДПР в этом направлении

постоянно блокируются. В результате страдают десятки миллионов граждан, в основном дети и молодежь.

## **9. Чтобы питание было здоровым, необходимо развивать отечественное сельское хозяйство.**

Нашим федеральным службам намного легче проверить качество производимых в России фермерами и коллективными хозяйствами продуктов, чем поставляемых из других стран. К тому же, как показывают скандалы с ввозом в нашу страну запрещенных к импорту продуктов питания, сделать фальшивые документы на любую партию импортного товара не составляет труда.

## **10. Вернуть массовый спорт, начав с шахмат и футбола.**

Большой спорт давно уже перестал быть образцом чести и доблести. И если раньше его бедой была коммерциализация, то сегодня он превратился в политический клуб, где заправляют англосаксы.

Спортсмена, который годами тренировался не щадя сил и средств, вмог могут дисквалифицировать до конца жизни, если какой-то чиновник из Всемирного допингового агентства, о существовании которого несколько лет назад никто и не знал, вдруг решит, что, мол, ему кажется (кажется!), что пробу, сданную спортсменом, подменили. А бывает вообще курьез: в массиве уже проверенных много лет назад на допинг проб вдруг «совершенно случайно» обнаруживается проба с допингом. И почему-то эта явно подмененная самими сотрудниками агентства проба всегда принадлежит якобы русским спортсменам. Это же явный политический заказ!

Нам пора перестать во главу угла ставить большой спорт. Нужен спорт массовый, который дает здоровье миллионам людей. И конечно же надо поддерживать физкультуру, которой должны заниматься все от мала до велика.

## **11. Оказывать финансовую помощь женщинам за отказ от абортов и при передаче ребенка на воспитание государству.**

Ежегодно в России делают аборт сотни тысяч женщин. Это страшные цифры. И пусть вас не успокаивают данные о снижении этого числа. Оно снижается из-за падения рождаемости, не более того. Собирающихся делать аборт женщин следует уговаривать рожать. Платить им по 200 тысяч рублей, а после передавать ребенка в детские учреждения.

## **12. Создать Министерство демографической политики и бесплатно лечить бесплодие.**

Это министерство будет заниматься обеспечением материальной поддержки деторождения, созданием позитивного образа женщины-роженицы и семейной жизни, взаимодействием со специалистами в области образования и здравоохранения.

Сотрудники министерства будут готовить специалистов по опеке, чтобы минимизировать риски неоправданного изъятия детей из семей. Ведь понятно, что лучше обеспечить малоимущую семью всем необходимым, чем содержать детей в детдоме.

## **13. Ликвидировать свалки мусора во всех городах.**

Десятилетиями жители близлежащих к мусорным полигонам районов борются за закрытие этих свалок. Более того, проблема расширяется. Сегодня на окраинах городов, где раньше были пустыри со свалками отходов (в том числе промышленных — химически- и радиоактивных), масштабно строятся жилые комплексы из многоэтажных домов. При этом свалки даже не всегда заваливают грунтом, чего уж говорить о перевозке отходов в менее населенные места. Доходы от этого строительства получают строительные и риелторские компании, а головную боль — жители и муниципалитеты.

## **14. Не допускать вырубку лесов вокруг городов.**

Земля вокруг городов стремительно дорожает. Но строить на ней что-либо, если там есть зеленая санитарная зона, нельзя. И тогда некие «неустановленные лица» ночью с кор-

нями удаляют деревья и кустарники, засыпают реки и родники. А потом такая зеленая зона с помощью недобросовестных чиновников и вовсе исчезает со всех карт. В итоге: город ни при чем, власти окружающих его районов тоже ни при чем (территория-то пограничная, поди разберись, чья именно она), а земля уже продана и там идет строительство очередной бензоколонки или автосервиса.

**15. Граждане должны пить чистую воду и дышать чистым воздухом.**

Думаем, тем, кто задыхался летом и осенью от смога, а зимой и весной употреблял воняющую дезинфицирующим раствором (а порой и канализацией) водопроводную воду, не надо объяснять важность этого пункта нашей программы. Кстати, это касается не только социально незащищенных групп граждан. Да, можно покупать сверхчистую воду, но постоянно дышать воздухом из баллонов или использовать воздушные фильтры не получится.

**16. За 10–15 лет резко снизить число пьющих и курящих.**

Благодаря этому сократится смертность, улучшится здоровье граждан, повысится продолжительность жизни. Опыт развитых стран говорит о том, что к этому население быстро привыкает. Более того, население всех этих стран с удовлетворением принимает ввод любых ограничительных мер в области употребления алкоголя и табака.

**17. Дать школьникам возможность для отдыха.**

ЛДПР считает, что учеба школьников должна начинаться не с 1 сентября, а с 1 октября. Это даст возможность школьникам вместе с родителями посетить в бархатный сезон опустевшие южные курорты, санатории и дома отдыха, поесть фруктов, покупаться и позагорать.

**18. Ввести бесплатное питание в школах.**

Многие годы мы выступаем за введение всеобщего бесплатного школьного питания. Эта мера позволит смягчить хотя бы

в средних учебных учреждениях стремительно растущее неравенство по имущественному принципу.

Власть медленно, с оговорками и ограничениями начала движение в эту сторону в 2020 году. Но ЛДПР будет добиваться полного исполнения чиновниками нашего требования.

### **19. Выплачивать «первосентябрьский капитал».**

ЛДПР предлагает выплачивать родителям школьников из малоимущих семей «первосентябрьский капитал» — разовую субсидию от государства, предназначенную для покупки детям самого необходимого для школы.

### **20. Увеличить размер стипендий.**

Мы требуем скорейшего увеличения стипендий для студентов и аспирантов, которым не хватает денег даже на еду. Особен-но это касается учащихся по необходимым стране специальностям. Если во время учебы они будут больше озабочены борьбой за существование, а не постижением науки и техники, то мы получим десятки тысяч недоучек. Архитектор-недоучка — это обвалившийся дом. Врач-недоучка — это искалеченный пациент. Инженер-недоучка — это авария. Давайте же обеспечим наших студентов всем необходимым, чтобы не обваливались дома, не калечились пациенты и не было аварий.

### **21. Отменить ЕГЭ!**

Единый государственный экзамен стал ударом по нервной системе школьников, по универсальности среднего образования и по доступности высшего образования.

Проводить ЕГЭ сегодня нет необходимости, поскольку количество выпускников в стране меньше, чем мест в вузах, которые способны принять всех желающих.

ЕГЭ убивает в детях способность к творчеству и самостоятельному мышлению, не дает им выходить за ограничительные рамки теста. Школьников натаскивают на стандартные за-

дания, учат их просто проставлять галочки в клеточках. ЛДПР требует отменить единый государственный экзамен! Правила его проведения постоянно меняются. Такой подход абсолютно неприемлем! Дети не успевают адаптироваться к процедуре проведения ЕГЭ. По сути, происходит эксперимент над учащимися, что является недопустимым. Такая форма проверки знаний, как ЕГЭ, неэффективна. Она не отражает реальные знания учащихся.

## **22. Отменить ОГЭ!**

Введенный без всестороннего обсуждения специалистами основной государственный экзамен вреден для здоровья школьников. Уже с восьмого класса им приходится заниматься в условиях стресса, переживать — смогут или не смогут сдать экзамен. В итоге кто-то из них берется за нож или ружье и устраивает в школе бойню.

Надо помнить, что дети нуждаются в положительных впечатлениях. Учителям надо водить детей в музеи, театры, проводить уроки биологии в парках, проводить уроки по истории на старинных улицах и т.д.

Мы выступаем против основного государственного экзамена. ЛДПР требует вообще отменить все экзамены в школах во всех классах, отменить все домашние работы. В мире таких школ появляется все больше и больше. Это вообще тенденция последних лет. Кстати, в таких школах и успеваемость лучше. Введение основного государственного экзамена угрожает превратить школьников к концу девятого класса в зубрил. Вместо того чтобы заниматься спортом и изучать весь широкий спектр преподаваемых в школе наук, дети ограничивают себя только четырьмя предметами.

# МЫ В НЕОПЛАТНОМ ДОЛГУ

*Старшие поколения создали великое государство и вынесли на своих плечах все испытания XX века. И мы в неоплатном долгу перед нашими ветеранами. Пора возвращать этот долг, и такая работа проводится в ЛДПР.*

*Наша партия является инициатором большинства социально значимых инициатив, направленных на улучшение жизни пожилых людей.*

**Мы убеждены, что уже с этого года следует:**

**1. Выплачивать повышенную пенсию тем, кто старше 70 лет.**

**2. Увеличить государственные компенсации по вкладам в Сбербанке, сделанным до 1991 года.**

**3. Определить официальный статус ветерана боевых действий для участников локальных военных конфликтов в Чехословакии, на Кубе, в Приднестровье, Нагорном Карабахе, Чечне, Дагестане и проч.**

**4. Сделать так, чтобы каждый ветеран Великой Отечественной войны смог получать персональную пенсию со своего персонального счета. Героев прошлого осталось не так уж много.**

**5. Провести перепись всех ветеранов.** И за каждого из внесенных в список губернаторы и главы муниципалитетов должны

отчитываться как перед законодательными органами субъектов Федерации, так и перед ветеранскими организациями.

**6. По требованию ветеранов — участников войны**, которым по закону положено улучшение жилищных условий за счет государства, **предоставлять денежную компенсацию за покупку нового жилья** в размере его реальной рыночной стоимости. Введение именно такой формулировки в статью 23 «Закона о ветеранах» существенно облегчит им жизнь.

**7. Законодательно приравнять граждан, работавших в тылу и на стройках народного хозяйства, к участникам боевых действий** на фронтах Великой Отечественной войны со всеми льготами, предоставляемыми ветеранам-фронтовикам.

**8. Закрепить право вдов фронтовиков, получающих «военную» пенсию умершего мужа, на индексацию** этой пенсии и на **получение денежной компенсации** за все время, когда такая индексация не проводилась.

**9. Обеспечить постоянную социальную поддержку «детей войны**», о которых власти вспоминают только перед выборами или празднованием Дня Победы.

# НУЖНА СОЦИАЛЬНАЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ

Политические противники часто упрекают ЛДПР в том, что наши социально значимые инициативы не обеспечены финансово. Это, правда, потом не мешает парламентскому большинству принимать те же самые законопроекты ЛДПР — только теперь уже как инициативу других партий.

А между тем профинансировать предлагаемые ЛДПР проекты легче простого. Не все можно решить одними только бюджетными вливаниями. Стратегия ЛДПР в социальной сфере — направить работу федерального и региональных бюджетов на увеличение рабочих мест и улучшение условий труда. Это с прибылью окупит вложенные государственные средства.

Тем самым облегчится бремя социальных обязательств государства, и оно сможет дополнительно поддержать нетрудоспособное население. Как этого добиться? У ЛДПР ответ готов давно: ускоренное развитие обрабатывающих отраслей, малого бизнеса и справедливые налоги. Начинать же надо с прогрессивного налога.

С его введением государство получит сумму, стократно превышающую ту, которая требуется для воплощения в жизнь программы ЛДПР. И часть других ее инициатив (например, отмена ЕГЭ и ОГЭ) тоже принесет доход бюджету.

Мы вовсе не требуем отобрать все у олигархов и поделить отобранное между бедняками. Уже попробовали такое в 1917-м. Все кончилось большой кровью и разрушой. ЛДПР выступает за социальную справедливость. У кого мизерный доход — с того вообще не брать налоги. У кого средний заработок — с тех средний налог. А с миллиардеров — налог повышенный, но вполне вменяемый, не заставляющий их прятать деньги за границей.

У нас есть сверхбогатые. 150 топ-менеджеров получают чуть ли не триллион рублей в год — это 5% всего зарплатного фонда страны! Таких высоких зарплат нет нигде в мире. Так давайте введем налог на сверхдоходы. А на малые доходы отменим налог.

Сырьевая экономика обречена. Любой прорыв человечества в области новых видов получения энергии мигом превратит российский бюджет в решето. Необходим промышленный рывок, новая индустриализация. Но в связи с вымиранием русских регионов рабочих рук станет не хватать. Нужно улучшать демографию и быстрее выдавать гражданство тем русским, которые желают переехать в Россию и там честно трудиться. И тогда десятки миллионов здоровых крепких людей приедут к нам жить и работать. Так решим и проблему вымирания и сможем поднять реальную экономику, наполним бюджет.

Для того чтобы не увеличивать пенсионный возраст и выплачивать нормальную пенсию, **надо увеличивать доходную часть бюджета**. Для этого не надо мешать людям работать. У нас огромное количество пустующих земель, но попробуйте начать их обрабатывать! А если все-таки удалось кусочек получить и что-то вырастить на нем, попробуйте продать. Тут же придут контролеры.

Сегодня предпринимательство зажато со всех сторон: высокие налоги, бюрократические проволочки, проверки. Государство само создает препятствия наиболее мобильной, творческой, социально полезной сфере деятельности.

Мы предлагаем установить 2-летние налоговые каникулы для всех начинающих предпринимателей, исключить все бюрократические разрешительные процедуры, заменив их заявительным порядком регистрации, установить льготную аренду и приватизацию помещений, состоящих на балансе муниципалитета, обеспечить дешевые кредиты, бесплатное подключение к коммуникациям.

Малое предпринимательство должно стать реальной трудовой альтернативой, одним из вариантов решения проблем с вызванной пандемией массовой безработицей, а не уделом единиц.

Получить деньги на социальные выплаты за счет мощного рывка в организации малого бизнеса для Российского государства не составляет труда. Нужна только политическая воля. А ее-то у наших чиновников и нет. Поэтому так важно, чтобы к власти пришла ЛДПР. У нас есть и воля, и ум, и порядочность.

# ВОР ДОЛЖЕН СИДЕТЬ В ТЮРЬМЕ!

*За последние 100 лет в России было реализовано несколько вариантов государственной власти и различных моделей экономики. Граждане России испытали на себе все «прелести» ленинской уравниловки, горбачевской говорильни и предательства, ельцинского разграбления.*

*Сегодня мы все находимся под гнетом современной властной вертикали, основная цель которой — защитить богатых. Не случайно число долларовых миллиардеров стремительно растет!*

*Чиновники теряют последние качества идеологов и становятся просто политиканами, то есть примыкают к тому сорту людей, единственным принципом которых является беспринципность, сочетающаяся с грубой навязчивостью и зачастую развитым до бесстыдства искусством лжи.*

*Для них политика превратилась только в «героическую» борьбу за возможно более продолжительное обладание своими постами. На высший законодательный орган страны они смотрят как на дойную корову для себя и своей семьи.*

*Поэтому в настоящее время политическое руководство страны по определению не может опираться на бюрократию. Оно должно действовать в союзе с общественностью и политической оппозицией.*

**ЛДПР предлагает:**

**1. Вывести борьбу с коррупцией из сферы ответственности МВД и прокуратуры, возложив ее на ФСБ**, так как это единственная организация, которая еще не поражена коррупцией сверху донизу.

**2. Ограничить срок пребывания чиновников на одном месте**, чтобы они не успевали обрасти коррупционными связями и налаживать безопасные схемы поборов. По истечении установленного срока переводить чиновников на новое место службы, в новый регион страны.

**3. Создать официальный интернет-ресурс**, на который граждане России могли бы выкладывать информацию о злоупотреблениях чиновников. Обязать ФСБ проводить официальные проверки по каждому случаю, в котором число жалоб на того или иного чиновника составляет две и более.

**4. Освободить от уголовной ответственности тех взяткодателей, тех участников коррупционной цепочки, которые добровольно сообщили в следственные органы о фактах коррупции.**

Внесение именно такой короткой и четкой формулировки в статью 291 УК РФ расширит как возможности органов правосудия, так и круг заинтересованных в передаче им сведений лиц.

Кроме того, следует лишать чиновников, осужденных за коррупционные преступления, пенсий, обязательного медицинского страхования и других социальных гарантий со стороны государства.

**5. Передать государственному сектору добычу полезных ископаемых**, то есть весь сырьевой сектор необходимо взять под государственный контроль.

**6. Отменить вступительные экзамены в вузы.**

**7. Четко разделить медицинские услуги на платные и бесплатные, тщательно расследуя все случаи вымогательства.**

**8. Рабочие места чиновников следует оборудовать камерами видеонаблюдения с выводом экрана к начальнику, чтобы он мог контролировать работу своих подчиненных. А еще необходимо создать «интернет-базы позора» с данными об уличенных во взяточничестве чиновниках.**

**9. Зарплата чиновника должна быть на уровне, соответствующем зарплате менеджера в коммерческих структурах, и ее следует постоянно повышать по мере накопления опыта. Но и карать чиновника за коррупцию тоже надо рублем — вплоть до полной конфискации имущества.**

\*\*\*

России нужны чиновники-организаторы высокого уровня, умелые управленцы. На их подготовку следует направить все усилия государственной системы образования.

Одновременно с этим надлежит ввести самый жесткий контроль за теми, кто занимает ключевые посты, связанные с распределением финансов, выдачей разрешений и установлением прав собственности.

Перечисленные выше меры приведут к существенному оздоровлению нравственной ситуации и укрепят духовный потенциал России. Но возникает главный вопрос — кто все это будет делать? Есть ли в обществе подлинная политическая сила, способная навести порядок и расчистить авгиевы конюшни отечественной бюрократии? Ведь речь идет о судьбах целой страны, о мероприятиях величайшей важности, имеющих гигантское значение для Российского государства и нации.

Такая сила в стране есть, это — Либерально-демократическая партия России!

ЛДПР считает, что борьба с коррупцией в настоящее время ведется неэффективно. Она распадается на ряд «галочно-показательных» мероприятий, цель которых не искоренить взятки, ку-

мовство и откаты, а продемонстрировать населению и руководству страны псевдоантикоррупционные меры. При этом в поле зрения правосудия, как правило, попадают мздоимцы низшего звена. «Крестные отцы» коррупционных кланов остаются неназванными, уходят от ответственности и продолжают свое дело, легко восполняя кадровые потери от показательных операций.

Мы ответственно заявляем: «Вор должен сидеть в тюрьме!»

# ЛДПР И МОЛОДЕЖЬ

*В наше время благодаря широкому внедрению информационных технологий молодежь стремится захватить ведущие роли, что вызывает вполне объяснимую негативную реакцию старших.*

*Но нынешняя проблема взаимодействия поколений осложняется разрывом эстафеты поколений, связанной с распадом СССР и прежней социальной системы.*

*В результате у части отцов, не сумевших приспособиться к новой жизни, возник комплекс неполноценности и ощущение ненужности, а у их детей — обида на родителей, не сумевших обеспечить им хорошую жизнь, что приводит к взаимному отчуждению и недовольству друг другом. Как говорится, «старшим нечего дать — младшим нечего взять».*

В итоге мы имеем дело с целым комплексом причин, затрудняющих конструктивный диалог поколений.

Во-первых, это **мощное внедрение информационных технологий** в нашу жизнь и активное освоение их более активными молодыми людьми, «отцы и деды» существенно отстают в гонке технологий.

Во-вторых, **коренная смена моральных ценностей**, которая произошла при переходе от социализма к экономике свободного рынка.

В-третьих, это **кризис семьи**. Если раньше семья была той самой ячейкой общества, в которой формировались основные моральные ценности общества и уважение к старшим поколениям, то в настоящее время женщины нередко зарабатывают больше мужчин, дети — больше родителей, а мерой всех ценностей стали деньги.

В-четвертых, **рынок потребления современного общества все более ориентируется на молодежь**, и именно молодые люди становятся ключевыми фигурами, что только усиливает амбиции «поколения next».

**ЛДПР верит в молодежь, в ее здравый смысл и гражданскую позицию!** А поэтому мы не кидаемся лозунгами и призывами, а формируем конкретную программу действий, направленную на борьбу с коррупцией и рассчитанную на привлечение к этой работе молодых специалистов.

Необходимо провести независимый аудит бюджета и всех бюджетополучателей и при этом заморозить все тарифы ЖКХ на все время проверки как самую коррумпированную сферу. Нужно создать на базе молодежных организаций ЛДПР в регионах общественные структуры, формируемые на добровольной основе из людей различных политических взглядов, с участием старшеклассников и студентов, в задачу которых будет входить помочь на местах при проведении аудита.

Настало время созидания, время совместных усилий, направленных на то, чтобы сделать Россию страной, комфортной для проживания, где каждый будет жить в достатке и чувствовать себя защищенным от произвола коррумпированных чиновников.

А в авангарде этого движения должна встать молодежь: энергичные, не запятнанные криминальным прошлым люди, способные взять на себя ответственность и достичь результатов.

# ОБРАЗОВАНИЕ

Молодежь хочет занять достойное место в своем Отечестве. Но возникают проблемы с образованием, особенно с дистанционным — для молодежи, живущей в глубинке. К тому же идет постоянная чехарда с форматом образования, который постоянно меняет Минобразования. И наконец, главное: устроиться на работу по полученной специальности стоит большого труда.

ЛДПР — единственная партия, у которой есть вуз. Это **Институт мировых цивилизаций**, который предлагает все формы обучения, в том числе дистанционную. Надо дать молодым людям выбор, пусть сами решают, где и как им учиться.

И мы знаем о трудоустройстве выпускников не по материалам СМИ, а по судьбам наших собственных «птенцов». Не требуйте гарантированного теплого рабочего местечка, вряд ли вас туда кто-то позовет, не те времена. Выбирайте себе место работы и прорывайтесь туда — вот оно, поле битвы. С этого и начинается взрослая жизнь, борьба за место под солнцем.

Развитие способностей каждого молодого человека должно стать важнейшей задачей на самом высоком, государственном уровне. Это особенно важно для одаренных детей, так как их развитие происходит очень быстро и в более раннем возрасте, чем у сверстников. Но семья не всегда имеет возможность обеспечить всем необходимым талантливого ре-

бенка. Выявление одаренных детей и обеспечение их развития — это государственная задача.

В России должны быть созданы такие условия, чтобы способные молодые люди не только остались дома, в России, но и ранее уехавшие из страны возвращались с уверенностью, что здесь они получат возможность реализовать себя, использовать в работе свои способности.

Фракция ЛДПР в Государственной Думе уже выступила с законодательной инициативой по этому вопросу и сделает так, что все молодые специалисты будут обеспечены хорошими рабочими местами с достойной зарплатой.

# МОЛОДЕЖЬ И ПОЛИТИКА

Пока другие партии лишь разглагольствуют о социальных лифтах, правах молодежи и путях вовлечения ее в общественную работу, ЛДПР делает конкретные шаги, для того чтобы юноши и девушки России могли проявить себя на службе Отечеству.

Явка на избирательных участках всех уровней выборов продолжает снижаться. Необходимо «влить новую кровь» в избирательный процесс в современной России, понизив возрастной ценз для участников голосования. Молодежь России хочет быть активной частью избирательной системы государства.

Принятие подобных мер также подтолкнет к более активным действиям и граждан старшего возраста, поскольку те, кто раньше не ходил на выборы, задумаются (например, родители), что теперь власть выбирают на равных представители юного поколения (их дети).

Таким образом, будет достигнут идеальный вариант: молодежь получит избирательное право, а старшее поколение станет более ответственно относиться к голосованию.

Представляется, что снижение возрастной планки поднимет и качество российского парламентаризма, так как молодежь имеет больше доступа к источникам информации: блоги, социальные сети и сайты, где они могут обсуждать кандидатов и узнавать о них различные факты.

Известно, что для врагов России именно наша молодежь является главным объектом манипулирования. Ее вовлечение в протестную деятельность происходит из-за отсутствия права выбора, когда молодые люди не могут участвовать во «взрослых» политических процессах.

\*\*\*

ЛДПР — это партия будущего. А будущее принадлежит молодежи. Именно она — тот неиссякаемый резерв, который питает депутатский корпус. Сегодня ты активист молодежки, завтра — координатор взрослой организации, а дальше — депутат, сенатор, губернатор, все зависит от настойчивости и стремления служить Родине и народу.

Отделения молодежной организации ЛДПР существуют во всех 85 субъектах Российской Федерации. Активная деятельность ведется как на региональных, так и на федеральном уровнях. Молодежь ЛДПР отстаивает справедливость на территории всего нашего государства.

# ИДЕОЛОГИЯ ДЛЯ МОЛОДЫХ

Молодым людям трудно определить, кого поддержать в политической борьбе. Коммунисты вспоминают светлое прошлое. Все остальные — обещают светлое будущее. Каждый ругает коррупцию, глупость чиновников и зовет к модернизации. На чьей же стороне правда?

Сколько бы словесного мусора ни выливали на головы юношам и девушкам России политические соперники ЛДПР, однако всех их легко разделить на четыре группы, проповедующие четыре варианта партийной идеологии.

И только у ЛДПР своя, не похожая на другие идейная платформа.

## *1. Левая идеология (коммунисты, анархисты, социалисты и проч.)*

Мир развивается в единственном возможном для нашей цивилизации направлении — в направлении развития технологий, свободы выражения мнений и повышения ценности человеческой жизни. И это развитие невозможно сдержать ни массовыми расстрелами, ни эпидемиями доносов, ни чекистскими пытками, ни сибирскими концлагерями.

Пришедшие в 1917 году к власти в результате вооруженного переворота большевики сразу же обрушили на народы России мощнейшую волну террора.

Причин у этого самого массового в истории человечества террора две.

Первая заключается в том, что главная доктрина коммунизма — обязательное уничтожение «во имя нищих и голодных» наиболее умных и предприимчивых слоев населения.

Вторая же причина — диктаторский характер коммунистической власти. Каждый, кто не согласен с ее решениями, — враг, который подлежит уничтожению.

Цепляясь за свои фантастические бредни о крахе капиталистического производства, коммунисты развивали исключительно военную промышленность и связанные с ней отрасли, наплевав на обеспечение простых людей одеждой, бытовой техникой и едой.

Но капитализм не оправдал ожиданий коммунистических бонз. Он перешел от колониального типа эксплуатации к международному разделению труда. И главным товаром в рыночной экономике является не столько продукция заводов и фабрик, сколько сама технология производства. И чем короче расстояние от новой технологии до ее внедрения той или иной компанией, тем больше конкурентных преимуществ у нее.

При коммунистической же модели производства, основанной на уравнивании зарплат и изъятии прибыли у производств, нет ни одного участника экономических отношений, которому было бы нужно совершенствование технологий.

Когда кончается эпоха большого террора, в любой коммунистической стране у властителей сразу же появляется желание скорее покончить с кошмарами марксизма, ленинизма и прочим маоизмом.

Одни из них, как Горбачев, были готовы на все ради стремительной ликвидации коммунистического режима вплоть до полного разрушения страны.

Другие, как Дэн Сяопин, наоборот, делали акцент на сохранении страны и медленном искоренении коммунистических догм при ускоренном укреплении единства страны и ее экономики.

Человечество никогда не простит коммунистов, поскольку не знает таких высоких целей, которые должны быть достигнуты массовым кровопролитием и другими низкими и бесчеловечными целями.

История учит: руками рабов построить свободное общество нельзя, а лживая идеология — непреодолимая преграда на его пути к процветанию.

### **ЛДПР предлагает свою альтернативу.**

Пора покончить с наследством Маркса и Энгельса, ненавидевших Россию и русских (да и всех славян в целом). Пора принять меры для искоренения их подлой идеологии. Для этого необходимо:

- 1) вынести тело Ленина из Мавзолея;
- 2) убрать из названий городов фамилии большевистских террористов и палачей и все, связанное с коммунистами;
- 3) рассекретить все документы, связанные с преступлениями коммунистов против народа;
- 4) полностью изменить школьный и вузовский курсы истории. Сделать в них акцент на свержение большевиками в 1917 году законной власти в первой в истории России парламентской республике;
- 5) прекратить финансировать из госбюджета фильмы и телепередачи, посвященные войне революционеров и их наследников — советских коммунистов — против России;
- 6) навсегда покончить с придуманным большевиками расчленением российской территории на национальные республи-

ки. Эта заложенная Лениным и Сталиным мина замедленного действия способна привести к гражданской войне. Только унитарное государство, только административно-территориальное деление на всей российской земле.

## *2. Консерватизм (сегодня в России это партия парламентского большинства)*

Консерваторы — это сторонники политического, экономического, культурного, духовного и социального застоя.

Изредка (после войн и революций) консерватизм полезен, он дает передышку измученному смутой народу. Однако когда страна находится на переломе и нужны быстрые, хорошо продуманные и решительные действия, консерватизм превращается в национальное бедствие.

Консерваторов всех стран и эпох отличают политическая близорукость, невежество и страх перед переменами, даже если без них государство обречено на гибель. Яркие примеры — история Китая, Индии, Германии, Австро-Венгрии и Российской империи.

Имея практически неограниченные человеческие ресурсы, развитую культуру, гигантские залежи полезных ископаемых и почти идеальный климат, Китай и Индия из-за вырождения своей бюрократии веками нищенствовали и были колониями более энергичных и быстрее развивающихся стран.

Англия потеряла из-за консерваторов всю свою колониальную империю. Из-за них, желающих штыками завоевать то, что надо завоевывать деньгами и хитростью, Германия, Россия и Япония ввязывались в губительные войны, теряя миллионы граждан.

Так что там, где консерваторы, там бессмысленные войны, дикая некомпетентность бюрократов и застой во всех сферах жизни и политике.

Одни из ярчайших звезд консерватизма — премьер-министр Великобритании Маргарет Тэтчер и президент США Рональд Рей-

ган были просто банальными мошенниками (одни только мнимые «звездные войны» чего стоят). И если бы не подлость Горбачева и крах СССР, обеспечивший второе дыхание дышащей на ладан западной экономике, эта сладкая парочка непременно вошла бы в историю как правители, принесшие своим странам катастрофу.

Эстафетную палочку лицемерия западных консерваторов приняли их российские коллеги из партии власти.

Наши отечественные консерваторы не могут честно сказать своему народу, что искусственно сдерживают развитие страны и общества. И в ход идут сказки об «эффективных менеджерах» областного розлива, «отцов народа» из Госдумы и «умелых хозяйственниках» — мэрах, на самом деле разворовавших бюджеты своих городов под пафосные речи заботы о детях, стариках и многодетных материах.

Сегодня Запад проверяет Россию на крепость, по сути, ставя нам ультиматум: либо никакой независимости, либо война на уничтожение.

В такой обстановке Отечеству нужна стремительная политическая, социальная и экономическая модернизация.

И раз при консерваторах Россия не сможет провести необходимые преобразования ни в промышленности, ни в финансовой сфере, ни в области образования, здравоохранения, пенсионного обеспечения и ЖКХ, надо заставить партию власти поделиться этой властью с оппозицией.

### **ЛДПР предлагает свою альтернативу.**

Чтобы навсегда обезопасить Россию от застоя и гниения, необходимо:

1) перейти к стабильной 2–3-партийной системе, ограничив 40 процентами количество мест, которые получает партия в федеральном или региональном парламенте. Допускать к выборам

в них только партии, имеющие 200 тысяч членов и 200 депутатов в регионах. Выборы на всех уровнях — только по партийным спискам;

2) установить порядок, обязывающий президента и председателя правительства проводить консультации с руководством партий, представленных в Государственной Думе, перед принятием важных политических решений;

3) ограничить срок пребывания на любом руководящем посту — не более 5 лет. При этом обязать любого руководителя брать заместителей из оппозиционных парламентских партий. Любой застой начинается с несменяемости власти;

4) закрепить за политической оппозицией функции надзора за выполнением бюджета и соблюдением правовых норм — назначать на должности руководителя Счетной палаты Российской Федерации и Генерального прокурора представителей оппозиции;

5) провести кадровую чистку госаппарата, чтобы дать возможность талантливой молодежи послужить Отечеству;

6) госслужащие не должны входить в руководство корпораций даже с государственной долей собственности. Бизнес — отдельно, государственное управление — отдельно, свой карман — отдельно.

### *3. Либерализм (в России этой идеологией прикрываются прозападные демократы)*

Либерализм — это политическая система, ставящая экономическую эффективность государства превыше его социальной роли.

Чтобы стимулировать свободу передвижения рабочей силы, рост ее знаний и трудовых навыков, либерализм провозглашает права и свободы каждого человека высшей ценностью, зачастую в ущерб общественным и государственным интересам.

Вместе с тем либерализм обеспечивает свободное развитие промышленности, науки и техники, ибо за счет открытости государства его предприятия и их работники быстрее перенимают опыт и знания, полученные другими странами.

Именно из-за своей экономической выгодности либерализм — основа политического режима в большинстве развитых стран мира.

Однако либеральная экономика — это не райские кущи. Она жестка и рациональна. У нее одна цель — глобализация. И один регулятор — общемировой кризис, выход из которого нередко ведет к массовой безработице, снижению уровня жизни беднейших слоев населения и выводу капиталов из менее развитых стран.

Естественно, что в такой ситуации ни о какой демократии (широком участии населения в управлении государством) речь не идет. А массы надо удерживать от бунта с помощью пустых обещаний и демагогии.

Эти приемы взяли себе на вооружение российские прозападные демократы, Ельцин и его горе-реформаторы вроде Гайдара, совершенно необоснованно называвшие себя либералами. Они пообещали народу, что «либерализация экономики», то есть переход ее в руки гусинских, ходорковских, березовских и прочих, мигом превратит Россию в Швейцарию.

Под эти сказки о «либеральных ценностях» и «рыночной экономике» прозападные демократы превратили наше Отечество в сырьевой придаток развитых стран, сильно зависящий от ввоза иностранной продукции и западных кредитов. При этом экономическая зависимость стремительно превращалась в зависимость политическую.

В чистом виде либеральный капитализм подходит только богатым компактным европейским странам с мягким кли-

матом, законопослушными чиновниками и отсутствием врачей у границ.

А вот для России — гигантской страны с огромным, проворовавшимся в пух и прах бюрократическим аппаратом, с самыми масштабными природными богатствами и множеством «горячих точек» у границ такой путь неприемлем.

Свободный рынок у нас возможен только в малом и среднем бизнесе. А тот хаос, что происходил при «либерализации» стратегических отраслей в 1990-е годы, когда в результате «приватизаций» и «конверсий» была разрушена вся национальная промышленность, для нашей страны смерти подобен.

ЛДПР считает, что крупная промышленность и внешняя торговля, в отличие от мелкого и среднего бизнеса, должны быть в руках государства.

### **ЛДПР предлагает свою альтернативу.**

Наша партия считает, что Отечеству надо как можно скорее избавиться от наследия разрушителей — либералов ельцинского розлива. Для этого следует:

- 1) усилить роль государства в стратегических отраслях экономики: связь, энергетика, финансы, оборонка, транспорт;
- 2) вернуть систему патриотического воспитания школьников и студентов;
- 3) изменить систему финансирования работы и проектов учреждений образования, науки и культуры. При расходовании средств сделать упор на проекты, служащие укреплению российской государственности и правдивому освещению исторической роли русского народа в строительстве России и всей современной цивилизации в целом;
- 4) осуществлять госнадзор за ценами на товары повседневного спроса;

5) вернуть государственную монополию на табак, сахар и алкоголь;

6) усилить работу силовых министерств и ведомств, а также надзор за деятельностью финансируемых из-за рубежа общественных организаций.

#### ***4. Правый радикализм (нацисты, фашисты и проч.)***

Подавляющее большинство людей на планете убеждены, что все революции и мятежи совершаются левыми радикалами (коммунистами), то есть интернационалистами и врагами буржуазного мира.

И только историкам ведомо, что немалая часть восстаний и смен режимов производится правыми радикалами — крайними националистами, религиозными фанатиками и сторонниками фашизма.

Правых радикалов отличает непримиримость и жестокость. Они настроены полностью истребить своих врагов: «язычников», «еретиков», «неверных», «инородцев», «недочеловеков» и прочих обладателей неправильного цвета кожи, иного способа молиться, другого языка и культуры.

У правых радикалов вся пропаганда сводится к одной единственной идее: планету (страну, область, город) надо очистить от идеологических и этнических врагов («неверных», «нечестивцев», «слуг дьявола», «космополитов», «неполнценных рас», «инородцев» и проч.). И сделать это, не щадя детей, женщин и стариков.

Яркие примеры правого радикализма — инквизиция Торквемады и диктатура Гитлера. Один боролся за рай для католиков, другой — за рай для «истинных арийцев». И тот и другой залили кровью Европу. И тот и другой вместо рая дали миру ад.

Геноцид — вот главный аргумент сторонников правого радикализма против их идеологических противников.

Ну а когда сил на полномасштабную зачистку «предателей веры» или «низшей расы» не хватает, в ход идут теракты.

Свои черные дела праворадикальные группировки творят повсюду. И немалая вина в их усилении лежит на бюрократии, которая своим равнодушием к проблемам юного поколения толкает его на тропу войны с обществом.

Завербовать наивного юношу или девушку очень легко. Патриота легко увлечь рассуждениями о том, что если он любит родину и свой народ, то должен защитить его от захвативших власть «предателей» или «инородцев». Верующего человека легко обмануть, внушив ему, что сам Бог хочет смерти «врагов веры».

Современный террор ведется как руками одиночек, так и массовыми организациями. И везде террористы учитывают местную специфику.

В России, например, радикальные исламисты действуют, образуя небольшие секты. Даже раскрыта правоохранительными органами секта не дает возможности выйти на остальные.

А вот на Ближнем Востоке существуют многочисленные группировки террористов вроде ИГИЛ и «Аль-Каиды».

На Украине же бандеровцы, чьи ряды с каждым годом все больше редеют, часто нанимают для массовых акций футбольных фанатов или откровенных бандитов.

### **ЛДПР предлагает свою альтернативу.**

1. России нужен орган, имеющий и финансы, и полномочия для государственной пропаганды. Его главной задачей должно стать формирование в умах наших граждан:

– приверженности республиканскому государственному устройству и негативного отношения к теократиям и диктатурам вроде гитлеровской и сталинской;

– желания сохранить светское государство;

– неприятия ксенофобии и злобно-пренебрежительного отношения к инородцам, инакомыслящим и иноверцам;

– нетерпимого отношения к любым призывам к вооруженному решению идеологических, конфессиональных и этнических конфликтов.

2. Радикальные взгляды на жизнь присущи прежде всего молодежи. Поэтому следует:

– возродить систему отечественного патриотического воспитания (детско-юношеское кино, новые варианты советской структуры ДОСААФ), увеличить количество кружков в районах и школьных уроков по истории Отечества и проч.;

– привлечь миллионы детей и подростков к массовому спорту через школьные и районные секции;

– дать молодежи возможность прямо участвовать в политической жизни страны, понизив избирательный ценз до 16 лет.

# НАШИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ

## **1. Принять госпрограмму поддержки молодежного жилищного строительства.**

Одна из первичных потребностей любого юноши или девушки — возможность жить самостоятельно. Но кабальные условия ипотеки не позволяют реализовать эту мечту миллионам юношей и девушек. В связи с этим ЛДПР предлагает возродить систему кооперативного строительства, когда многоквартирный дом строится под полным контролем его будущих жильцов-дольщиков. А также бесплатно выдавать земельные участки для строительства частных домов и ведения фермерского хозяйства. Все это создаст стимул для создания молодых семей и их будущего бытового благополучия.

## **2. Дать молодым специалистам льготы для их переезда и обустройства на Дальнем Востоке.**

Именно молодежь, у которой вся жизнь впереди, может заинтересоваться таким предложением. Чтобы ей помочь, необходимо создать наиболее благоприятные условия для переезда в эти регионы: выдавать беспрецентный кредит на 20 лет для строительства или приобретения жилья и бесплатный участок земли размером 5 гектаров. А также следует создать на Дальнем Востоке полностью безналоговую зону, что будет стимулировать рост промышленности и создание рабочих мест для молодых специалистов.

### **3. Реализовать программу «Молодежная практика».**

На сегодняшний день большинство выпускников в России вынуждены работать не по специальности. Чтобы помочь им сделать карьеру, нужно или возврить систему государственного распределения после вуза, или, по крайней мере, максимально информировать о наличии вакансий по их профилю.

Кроме того, активнее стимулировать студентов овладевать необходимыми для укрепления государства специальностями. Государство также должно стимулировать создание социальных лифтов. Каждый должен понимать, что его успех в жизни напрямую зависит от его собственного упорства, ума и способностей, а не наличия родственных связей или родительских денег.

### **4. Создать программу производства молодежных автомобилей.**

Студенту или молодому специалисту, стоящему на нижней карьерной ступени, тяжело накопить деньги на покупку первого автомобиля, но он подчас бывает остро необходим: отвезти ребенка в поликлинику, добраться до работы.

Поэтому необходимо профинансировать программу создания дешевого автомобиля для молодежи. Более того, мы предлагаем дать право каждому молодому человеку один раз в жизни до достижения 30-летия воспользоваться государственным сертификатом на покупку такого автомобиля с 50%-ной скидкой.

### **5. Создать во всех населенных пунктах дворцы молодежи**

по аналогии с домами пионеров или дворцами культуры, существовавшими в СССР. В качестве руководителей секций и кружков нужно привлечь опытных профессионалов, которым будет интересно работать с молодыми людьми.

### **6. Выдавать малоимущим молодым семьям государственные сертификаты** на приобретение предметов первой необходимости для ухода за маленьким ребенком: кроватка, коляска и т. п.

**7. Вести в школах уроки по профориентации**, чтобы направить энергию юных сердец на испытание своих способностей в реальном ремесле.

**8. Выделить площадки для молодежных выступлений** — самодеятельных театров, исторических реконструкций, флешмобов и проч. Если подростки получат законное право публично выступать, то их никто не сманит на очередной майдан.

**9. Зачислять без экзаменов абитуриентов на первые курсы вузов.**

А потом жестко отсеивать лентяев в течение учебного года.

**10. Усовершенствовать школьный курс истории.**

Ввести в него правдивое изложение событий 1917 года и жизни в СССР, без очернения великих дел наших отцов и дедов, но с правдой о вождях революции и их заграничных покровителях.

**11. Воздордить общественно-патриотические молодежные движения.**

Оттуда со временем выйдут новые политики, ориентированные на национальные интересы. Дать возможность этим молодым лидерам выйти в телевидение на федеральных каналах.

**12. Создать Министерство по делам молодежи.**

И с его помощью при поддержке других министерств и ведомств (культуры, образования и проч.) и широком освещении деятельности молодежных организаций в СМИ заменить символы «красивой жизни» для молодежи высокими моральными идеалами.

\*\*\*

ЛДПР борется за то, чтобы сохранить здоровье и ум нашей молодежи, ибо она — залог развития Отечества и возвращения ему былого могущества. Именно от ее действий зависит завтрашний облик России. С одной стороны, ЛДПР — это самая опытная и старейшая партия в политической истории постсоветской

России. Однако по возрасту членов ЛДПР, наоборот, самая молодая партия. У нас самая молодая фракция в Государственной Думе и самые молодые депутаты парламента.

Эти факты — яркое доказательство того, что Владимир Жириновский и его соратники не только говорят о том, как важно помогать молодежи встать на ноги и найти свой путь в жизни, но и делают на нее ставку в своей политической борьбе за процветание России, за ее свободу и независимость.

# ЭКОНОМИКА ДЛЯ НАРОДА

*Если нормальных условий для жизни и работы нет, то, значит, что-то не так происходит, кто-то не так управляет и регулирует экономическую жизнь. Уже 30 лет строим новую рыночную экономику, а люди на улицах не улыбаются. Значит, жизнь у большинства несладкая. Почему? Люди обычно жалуются — зарплаты и пенсии маленькие, цены высокие, хорошую, интересную работу даже выпускникам вузов найти трудно. И чаще всего ругают начальство, руководителей. Наверное, соответствует истине поговорка о том, что «голос народа — голос божий».*

В 1917 году насилием прервали естественное, эволюционное развитие страны. Устроили гражданскую войну. Потом все силы бросили на индустриализацию. Провели ее с огромными жертвами. И снова страшная война и огромные жертвы.

Затем восстановление хозяйства. Жизнь, хоть и бедноватая, но спокойная. Но верхи — однопартийная коммунистическая система — своей ложью, лицемерием и самовосхвалением завели страну в тупик и разрушили ее.

В 1991 году, как черти из табакерки, выскочили устроители новых порядков. Мол, все, что было до нас, — плохо, ужасно. А вот мы за 500 дней или, в крайнем случае, за два-три года создадим новую экономику и заживем счастливо. Пошли крошить Госплан, министерства, всю систему управления страной. К вла-

---

сти опять, как и в 1917 году, прорвались неумехи-управленцы. Что касается собственного богатства, своего они не упустили, а экономику разрушили.

Сейчас продаем нефть, газ, лес, алмазы — тем во многом и живем. Ведь если бы не продавали свои ресурсы, то зарплаты и пенсии были бы еще меньше. За последние годы экономика наша не выросла. Есть такой показатель — валовой внутренний продукт. Это весь объем товаров и услуг, который страна произвела за год. Так вот, этот объем ВВП не увеличивается. Роста нет! Поэтому не увеличиваются зарплаты и пенсии, а если и подрастут немножко, то бешеные цены быстро «съедают» эту прибавку.

А во всем мире до коронавируса экономический рост шел. У нас же — «стабилизация», топтание на месте.

Перевооружаемся — это важно и нужно. Но люди хотят жить лучше. А это «лучшее» достается максимум 10% населения, остальные живут бедно. И вновь — почему? А потому что, как и в 1917-м, в 1991 году стали через колено ломать страну.

Приняли «рыночную» доктрину, и начальство вновь успокоилось — рынок все отрегулирует. Эти новые руководители зазывали и зазывают иностранных инвесторов, чтобы пришли и развивали нашу экономику. Дескать, свои специалисты, ученые, рабочие, крестьяне — неумехи. А мы-то знаем, как надо.

Получается плохо, но вновь «верной дорогой идем, товарищи». Еще десяток лет такого развития, и страна безнадежно отстанет, возможно, и распадется, как это произошло с СССР. Ведь если бы во главе страны стояли умные и ответственные руководители, то не дали бы расползтись республикам по своим национальным квартирам. Людям разве лучше жить стало?

А ведь и внутри России — десятки Каталоний и Шотландий. Националистов будут финансировать наши так называемые партнеры. А при слабой экономике с низким уровнем жиз-

ни недовольство будет расти и станет выливаться в протесты и противостояния. Уже 30 лет говорим: делить страну надо по географическим районам, а не по национальным республикам, укрупнить надо регионы, и экономика заработает лучше. Нет, не слушают, опять ждут кризисов.

И экономикой нельзя так управлять. Рынок и план должны сочетаться. Самостоятельность, инициатива — это важно и нужно, но когда это не идет во вред стране и большинству населения. Почему доходы большинства населения низкие в самой богатой по ресурсам стране? Потому что производительность труда невысокая. Почему она невысокая? Потому что новые технологии, новые станки, машины, оборудование очень медленно создаются и внедряются. Почему так? Потому что плохо регулируются эти процессы. И вновь — почему? Ответ простой — управляется экономика и наверху, и на местах из рук вон плохо.

И большинство как-то смирилось с таким положением. Старшее поколение помнит ужасы 1990-х годов, боится повторения. А талантливая молодежь просто уезжает из страны.

Нужно не ломать, а улучшать всю систему управления в стране. И не призываем к светлому будущему заниматься, не заклинать — «потерпите, и через пять лет станет лучше», а просто дать возможность прийти к власти тем людям, которые душой болеют за Россию, опытным, надежным профессионалам. Выборы для того и существуют, чтобы обновлять власть, а не поддерживать тех, кто не улучшает нашу жизнь.

Почитайте, подумайте над нашими предложениями по экономике, устройству жизни и управлению. Выбирайте так, чтобы завтра не жалеть.

# ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ

**1. Вместо торговли сырой нефтью — развивать свою перерабатывающую промышленность. Экспортировать не сырье, а продукцию из него.**

Деньги от продажи нефти и газа растратываются неэффективно, теряются из-за вывоза капитала и коррупции. Ответственность за это лежит на партии власти и экономическом блоке в правительстве.

Первая выродилась в самодостаточный бюрократический аппарат, основные доходы которого связаны с сырьевой сферой. Второй слепо следовал установкам западных экономистов и, по сути, явился агентом влияния американских финансово-промышленных группировок.

Нашу промышленность надо делать более обрабатывающей, чем добывающей. Сектор добычи сырья становится все менее рентабельным. Затраты на него быстро растут, и там требуется все больше капитальных вложений.

Нужен стратегический маневр — лучшее использование своих географических, конкурентных преимуществ. Это земля, вода, лес, золото и территория. Сегодня строятся очень примитивные прогнозы. В их основе «гадание» по поводу перспективных цен на нефть и газ, а ведь надо разрабаты-

вать стратегические варианты (лет на 10) использования наших преимуществ.

До сих пор почти 90% промышленности сосредоточено в европейской части страны, а ведь именно территория за Уралом дает стране нефть, газ, лес, золото, а это 90% валютных поступлений. В таких диспропорциях страна не сможет сохранить свою территориальную целостность. И сепаратизм возникнет, и соседи экономически возьмут в свою орбиту малонаселенные и слабо развитые регионы.

Проведем аналогию с футболом: чрезмерно высокие зарплаты разворачивают и снижают мотивацию, волю к победе. Если министры вместе со своими женами «зарабатывают» по миллиону в день, то они весьма далеки от реальности.

## **2. Восстановить все отрасли загубленной в 1990-е годы промышленности.**

В СССР была сильная промышленность — достаточно вспомнить авиастроение, энергетическое, сельскохозяйственное машиностроение. Как сегодня улучшить управление промышленностью? Мы отказались от отраслевых министерств, дескать, много бюрократии, обрекли предприятия на самовыживание, вот и получили уничтожение половины промышленности.

Наше предложение заключается в том, что надо укрупнить, объединять не только регионы, но и похожие по профилю предприятия. И через ассоциации управлять профильными компаниями, для того чтобы развивать:

- гражданское авиастроение;
- двигателестроение;
- радиоэлектронику;
- фармацевтику и производство лекарств;
- энергетическое, транспортное, сельхозмашиностроение и т.д.

Создаем 15–20 сильных ассоциаций в промышленности с профильными предприятиями, необходимыми научными ин-

ститутами, внешнеэкономическими объединениями. Финансируем напрямую, под конкретные проекты, даем льготные кредиты, применяем государственно-частное партнерство.

Во главе ассоциаций ставим прежде всего «технарей», опытных руководителей предприятий. А финансистов — в заместители, для обеспечения производственной программы. Такова, кстати, и производственная философия небезызвестного Д. Трампа: если банкиры и финансисты управляют экономикой, то она постепенно деградирует, и само производство уходит из страны, уходит туда, где больше прибыли, вопросы занятости и развития остаются на втором месте.

Пора провести управленческую реформу в промышленности. Последняя административная реформа была у нас в 2004 году. Многое изменилось. Без укрупнения — объединения и создания ассоциаций развития не получится. О малом бизнесе можно не беспокоиться, он как раз развивается возле крупных предприятий.

### **3. Национализировать производство алкоголя, табака, сахара. Это 30% бюджета.**

Госмонополия на спиртные напитки позволит решить такие проблемы, как качество и стоимость продукции на отечественном рынке, учитывая ситуацию с контрафактом и повышением акцизов. В то же время закрывать заводы не придется, ведь государство не будет закупать и содержать предприятия. В качестве дохода бюджет получит разницу между закупочной и розничной ценой выпущенной водки, пива и остальных напитков

Что касается табачных изделий, то экспортировать, импортировать, поставлять, закупать и продавать табак смогут только организации, имеющие лицензию на оборот и производство продукции из него, которые заключат соответствующее соглашение с государством на конкурсной основе.

Контроль над рынком сахара позволит обеспечить государственный бюджет быстрыми и гарантированными доходами, что, в свою очередь, сократит зависимость бюджета России от нефтегазовых доходов.

**4. Пересмотреть итоги приватизации, но без насилия и преследований, путем переговоров.**

Главной формой ограбления подавляющего большинства граждан России стала приватизация общепартийной собственности, проведенная в интересах кучки прежней партийной и хозяйственной верхушки, а также быстро растущих и укрепляющих свои финансовые и властные позиции мафиозных кланов. Прослеживаясь тенденция срашивания интересов этих криминальных групп и превращения их в мощнейшую социально-экономическую силу современной России. Этую ситуацию необходимо срочно менять.

**5. Проводить политику импортозамещения.**

Это один из постоянных пунктов в экономической программе ЛДПР. Увы, шли годы, а власть, наоборот, только наращивала объемы импорта. И только после 2014 года, когда против России Запад начал вводить все новые и новые санкции, мы начали налаживать собственное производство.

За эти годы встало на ноги отечественное сельское хозяйство. Мы успешно экспортируем зерно. Понемногу налаживается работа в легкой промышленности. Однако в сфере электроники Россия сильно отстает от развитых стран и практически полностью зависит от импорта.

Необходимо освободить от налоговой нагрузки предприятия, чья деятельность связана с высокими технологиями. Без них у российской промышленности не будет будущего.

**6. Ключевые посты в экономике должны занять профессионалы с хорошим образованием.**

Для этого необходимо создать реальный кадровый резерв с четкими критериями отбора людей. Сейчас же ответственные

должности во власти и бизнесе зачастую занимают случайные люди или дочки-сыночки высокопоставленных родителей. Так быть не должно!

Прежде всего необходимо понимание экономических идеологий других стран, в первую очередь экономически наиболее развитых. Это позволит объективно оценить происходящие в мире и в России процессы и принимать адекватные решения для себя как руководителя той или иной сферы экономики.

## **7. Вывести золотовалютные резервы России из американских ценных бумаг.**

Благодаря настойчивой многолетней борьбе ЛДПР, Россия начала данный процесс. Так, например, доля американских государственных облигаций в резервах РФ существенно сократилась. Однако все еще много вложено в доллары средств государства, регионов, компаний и частных граждан. Надо разъяснить людям, что США могут блокировать долларовые операции даже внутри России.

Аналогично возникает вопрос в отношении инвестиций резервов России в ценные бумаги других стран — членов НАТО, в частности Великобритании и стран, входящих в зону евро.

В случае прямого столкновения с блоком НАТО все резервы, номинированные в долларах, евро и фунтах, могут быть заблокированы. В конечном итоге это вопрос стратегии России в целом на мировой арене.

Надо понимать, что золотовалютные резервы предназначены для поддержания курса национальной валюты в тяжелых ситуациях. Поэтому риск какой-либо блокировки счетов должен быть минимальным.

## **8. Массовое малоэтажное строительство — локомотив экономики и основа среднего класса.**

Главный ориентир — превращение России в ведущую мировую державу XXI века. Уже к 2030 году она должна быть в пятерке стран — лидеров по объему валового внутреннего продукта. При этом средний уровень обеспеченности жильем предполагается довести до 100 квадратных метров на семью. Один из инструментов решения задачи кардинального улучшения обеспеченности россиян жильем — активное развитие малоэтажного жилищного строительства.

В современной России малоэтажное строительство — это почти половина (40–45%) всего жилищного строительства. А в ближайшие годы его доля увеличится до 60%. Примерно треть объемов приходится на сельскую местность, а две трети — на малоэтажные новостройки в городах и пригородах.

**9. До 2030 года провести преобразование транспортной сети России с целью ее превращения в крупнейший транзитный и логистический центр мира.**

Чтобы поезда мчались со средней скоростью 400 км/час, необходимо модернизировать железнодорожные магистрали и подвижной состав.

В программах создания новых дорог надо предусмотреть реализацию проектов на основе государственно-частного партнерства, поддержать внедрение контрактов жизненного цикла. Они должны получить самое широкое распространение, заключаться на более длительную перспективу, с исполнением работ по проектированию, строительству, содержанию и ремонту дорог. Очевидно, что это потребует изменений законодательной и нормативной базы, а также новых управленческих решений.

Необходимо в кратчайшие сроки построить к жилью и местам работы граждан современные дороги. По этим новым дорогам вся Россия двинется к новому могуществу и величию.

Транспортная отрасль должна стать ведущей в экономике России. Огромные пространства и суровый климат предопределяют первостепенное значение для нашей страны всепогодного вида наземного транспорта — железнодорожного. На него падает основной объем грузовых перевозок. Все время и люди, и товары перемещаются между странами в ежедневном и ежечасном режиме. Надо создать мощную транспортную систему внутри страны и вокруг, только так появится фундамент для экономики и социальной сферы.

**10. Ввести налог на сверхдоходы, освободив от уплаты налога всех, кто получает меньше двух МРОТ.**

Высокие доходы должны облагаться повышенными налогами по прогрессивной шкале. Стимулировать рост ВВП до 7–8% в год можно за счет резкого повышения налога для сверхбогатых — до 40% от всех их доходов. Это даст возможность дополнительно получить на госинвестиции до 5 трлн рублей в год. В настоящее время такой налог действует во многих европейских странах — Германии, Чехии, Франции, Италии. Логичнее воспользоваться мировым опытом и повышенные ставки налога применять к наиболее обеспеченным гражданам.

**11. Снизить кредитную ставку до 3%.**

Главный плюс — повышение доступности кредитных ресурсов для бизнеса и населения. Снижение ставок по кредитам приведет к росту потребительского спроса и расширит возможности бизнеса для дальнейшего развития. Этот фактор может стать одним из столпов экономического роста.

Кроме того, появляется возможность реализации новых проектов, которые ранее было невыгодно осуществлять из-за высоких ставок по кредитам.

**12. За счет выпуска дополнительного количества акций госкомпаний дать каждому гражданину России возможность стать обладателем части этих акций.**

Кроме того, следует изменить юридическую форму компаний, добывающих и перерабатывающих сырье, превратить их в государственные и народные предприятия, акционерами которых будут все граждане России, чтобы недра обогащали весь народ, а не кучку олигархов.

**13. Провести полноценную экономическую амнистию, гарантировать тайну вкладов хотя бы в одном госбанке.**

С каждым годом держать деньги за границей становится все более опасно. Вот пример. Крупнейшие швейцарские банки стали вынуждать российских клиентов закрывать счета. Чтобы сохранить свой счет, клиент обязан объяснить, где он заработал деньги, и вносить абонентскую плату (по тысяче франков ежемесячно).

Наши чиновники и предприниматели столкнулись с похожими проблемами и в других западных банках, для которых, к стыду нашего великого народа, слова «русский» и «вор» стали синонимами.

ЛДПР выступает за широкую экономическую амнистию, которая должна вернуть в Россию не менее триллиона украшенных из нее долларов. Условие одно — возвращение денег на Родину и уплата с них всех налогов. После этого государство отказывается от своих претензий к тем, кто вывез эти деньги за границу.

**14. Предприятия, работающие в России, должны регистрироваться на территории России.**

То есть там, где они реально работают, а не в офшорных зонах. Следует ввести уголовную ответственность за создание фирм-однодневок по незаконному обналичиванию денежных средств.

**15. Национализировать торговые сети. Освободить полки для отечественных производителей.**

ЛДПР неоднократно говорила и говорит о том, что торговые сети должны быть национализированы и переданы в руки го-

сударства, а их владельцами не должны являться иностранные граждане. Речь в данном случае идет о крупных ритейлерах, которые являются монополистами торговли продуктами питания. Они понимают, что покупателям и производителям пока больше идти некуда. Поэтому завышают цены на товары, выставляют некачественную продукцию и берут с фермеров огромные деньги за размещение их товаров на своих прилавках. В итоге мы вынуждены есть генно-модифицированную еду, привезенную из дальнего зарубежья, а свое, отечественное и экологически чистое, покупаем втридорога. При этом значительная часть выручки от продаж уходит из России. Этого нельзя делать, мы наносим удар сами по себе.

## **16. Развивать российский туризм.**

ЛДПР потратила немало усилий, чтобы убедить власти развивать внутренний туризм. Но идет лишь имитация бурной деятельности в этом направлении. Миллиарды долларов уходят за границу. Наши люди пока предпочитают Турцию и Египет Алтаю и Байкалу. А ведь пандемия нанесла сокрушительный удар по туристической индустрии наших конкурентов. И лучшего времени развивать отечественный туризм, может, уже никогда и не будет.

Россия пока не реализует в полной мере свой туристический потенциал. Если средний показатель общемировой доли туризма в ВВП превышает 10%, то в России он не достигает и 4%. Стратегия по развитию внутреннего и въездного туризма в России до 2035 года ставит задачу довести вклад туризма до 7% и более. Этого, конечно, недостаточно. Наши возможности минимум в два раза выше.

Следует обратить внимание и на идеологические аспекты развития туристической отрасли в России. Гуманитарная основа развития внутреннего туризма — снижение градуса ксенофобии в обществе. Любой человек, который выезжает за пределы свое-

го региона и видит гостеприимство соседей, знакомится с местной культурой и традициями, понимает, что тут любят Россию, вернется в родные края и с уважением будет относиться к региону и его жителям.

Въездной же туризм излечивает от русофобии. В этом мы убедились на примере ЧМ-2018 по футболу, когда приехавшие иностранные туристы увидели, что картинка в России отличается от той, что им показывали телеканалы BBC и CNN. Концептуальная триада туризма — безопасность, конкуренция и любопытство.

### **17. Малый бизнес должен быть максимально свободным.**

В России и экономика, и демократия всегда спускались сверху. Все решали чиновники.

Малый бизнес всегда был изгоем — экономическая политика отказывает ему в той государственной поддержке, которая превращает малое предпринимательство в двигатель современного экономического развития. А тут еще и карантинные меры ужесточаются. Все вместе толкает этот сектор предпринимательства к краху.

Почему малый бизнес в России развивается слабее, чем в Европе, США, Китае? Там это 50–60% экономики, а у нас меньше 20%. В царское время было нормальное соотношение, а в советское время появился перекос в обратную сторону. Но те законы уже в прошлом, так почему развитие малого бизнеса идет медленно? Значит, чиновники тормозят. Нужно, чтобы все министры взяли себе замов по бизнесу. И должны отчитываться, сколько в их сфере малым бизнесом создано рабочих мест.

Сегодня нужно вести пропаганду бизнеса. Понятие частной собственности должно быть в крови с детства. Хватит быть крепостными, свое дело позволяет быть независимым от государства, от пенсии, от пособий. Предприниматели сами накопят, сами купят себе жилье, оплатят школу детям, лечение родителям, их никто не уволит, никто не будет ими командовать.

## **18. Сократить число проверок предпринимателей. Не мешайте работать!**

Правоохранительные органы должны не проверками мучить бизнес, а защищать. В начале 1990-х годов пионеров предпринимательства нужно было сразу взять под охрану, ведь от пуль бандитов погибли тысячи перспективных бизнесменов! Если бы они остались живы, сейчас страна развивалась бы ускоренными темпами. Практически любой бизнес должен создаваться в уведомительном порядке, без всяких разрешений.

## **19. Списать не менее 50% долгов крестьянским хозяйствам и фермерам. Наш лозунг: «Назад — в деревню!»**

Сотни лет крестьяне щедро отдавали свои силы и талант Русскому государству, несмотря на тяжелые жизненные условия, униженное положение в обществе, особенно в период веками длившегося крепостничества, затем бесправия при господстве большевиков, а ныне обнищания при власти прозападных демократов и олигархов.

Преднамеренное убийство отечественного сельского хозяйства привело к тому, что основные продукты питания в стране продолжают дорожать, а зарплата населения не может уgnаться за ростом цен.

Впору вспомнить о первой строке из песни В. Лебедева-Кумача и А. Александрова времен Великой Отечественной войны: «Вставай, страна огромная!» Да, всем нам давно пора встать грудью на защиту российского крестьянства — обворованного и униженного.

## **20. Резко снизить стоимость аренды площадей для малого бизнеса. Подключать электричество воду и газ за счет государства.**

Это даст дополнительный стимул для развития частного предпринимательства. Государство призвано создать условия для

мирного, конкурентного развития всех форм собственности, без насильственной коллективизации и приватизации. Лишь тогда и отдельные люди, и коллективы будут работать в здоровой, честной конкурентной среде, где только и могут быть обеспечены высокая эффективность производства и достойный уровень жизни.

Тот шанс, который нам выпал сегодня, последний. Либо власти проявят политическую волю, либо завтра по крупицам будем собираять развалившуюся экономику.

## **21. Снизить для предпринимателей обязательные взносы.**

Современные условия предпринимательской деятельности в России затруднены. И это еще очень мягко сказано. Больше 60% предпринимателей — членов Торгово-промышленной палаты РФ на вопрос: «Как Вы оцениваете существующие в стране условия для развития предпринимательства?» — ответили: «Плохие».

И это несмотря на то что в последнее время с разных трибун звучит много призывов к повышению деловой активности предпринимателей. Почему же тогда говорят про плохие условия? Потому что растут налоги и размер других сборов и начислений. А делать надо строго наоборот. Тогда и призывы не понадобятся.

## **22. Ввести ограничения на вывоз валюты за рубеж.**

Разрешать это только для оплаты по контрактам. А их следует строго проверять.

Кроме того, надо последовательно и энергично мотивировать богатых граждан вкладывать деньги в Россию. Только здесь они будут в безопасности, а за границей есть угроза санкций, заморозки счетов и изъятия с них всех средств. Вложения в Россию окупятся. Ее ждет экономический взлет.

Особенно стремительным он станет, когда ЛДПР станет управлять страной. Мы к этому готовы. У нас есть опыт и подготовленные кадры.

\*\*\*

В заключение хочется отметить, что без серьезного государственного сектора экономики вся власть в стране становится марионеткой крупного бизнеса (олигархата). Вот где корень коррупции, ложных выборов, искусственных партий, масштабной бедности.

ЛДПР всегда считала ошибкой то, что бюджет планируется не на несколько лет вперед, а всего лишь на один. Этим самым чиновники от Минэкономики и Минфина просто расписывались в собственном бессилии что-либо спрогнозировать даже на ближайшее будущее.

ЛДПР уже давно предлагала сделать так: подробно расписывать все бюджетные статьи на ближайший год, а на последующие годы планировать расходы только по 15–20 стратегическим направлениям, чтобы у государства и предпринимателей были ориентиры для планирования развития.

В 2017 году к голосу ЛДПР прислушалась власть. И теперь бюджет планируется на три года. Однако этого мало. Опыт стран, проводивших серьезные технологические преобразования в промышленности, говорит о том, что финансирование стратегически важных отраслей и направлений надо планировать на 4–5 лет.

У нас еще немало валютных средств лежат на счетах в заграничных банках. В любой момент их могут заблокировать наши «партнеры». Чтобы избежать таких опасных манипуляций русскими деньгами, следует Центробанк подчинить Минфину.

Внешние источники финансирования надо заменить внутренними дешевыми кредитами, не допуская оттока этих денег на валютный рынок. Кто мешает это сделать?

Не направляйте валюту на закупку у других стран многих видов продовольствия, а направьте эти деньги своему крепнущему сельскому хозяйству. Оно уже готово наращивать производство

и переработку. И всего лишь за несколько лет мы станем крупнейшими экспортерами этих видов продовольствия.

Цель ЛДПР — благо России. Наш девиз: мы работаем ради большинства граждан России, ради всех, кому небезразлична судьба нашего великого, с тысячелетней историей государства, дорогое настоящее и будущее страны.

ЛДПР считает, что стране нужны свободные, честные выборы и многопартийная система.

КПСС рухнула потому, что не терпела вокруг себя другие партии. Она разложилась изнутри, так как пыталась реализовать монополию на власть и в политике, и в экономике.

Без конкурентной среды нет ни правильной политической стратегии, отвечающей интересам народа, ни процветающей экономики. Всякая монополия в конечном итоге загнивает и умирает.

В честной политической борьбе без фальсификаций, без использования партией власти административного ресурса ЛДПР конечно же победит.

И тогда она сможет на практике реализовать свою экономическую программу и сделать Россию великой и процветающей, а ее граждан — самыми счастливыми людьми на планете Земля!

ЛДПР предлагает к реализации научно обоснованную программу по выводу национальной экономики из кризиса. Мы знаем, как обеспечить достойную жизнь русским людям и всем, кто живет в России, любит ее, болеет душой за ее будущее.

Нас всегда водили за нос. Вспомним, как это было с «Капиталом» Карла Маркса. Этот труд в лучшем случае освоили три десятка самых стойких большевиков. Однако они задурили головы миллионам простых людей.

В итоге те утопили Россию в крови, уничтожили интеллигенцию, духовенство, русских офицеров, крепких крестьян и высококвалифицированных рабочих.

И все это — во имя «светлых идеалов», «самой лучшей в истории человечества партии» с самой «великой и подробно разработанной» экономической программой, которую сочинили кабинетные фантазеры исходя из своих людоедских мечтаний, продиктованных личной озлобленностью на свою неудавшуюся жизнь.

Понадобились десятилетия упорного труда русского народа, чтобы постепенно преодолеть эти античеловеческие установки и нелепые идеологические концепции.

В начале 1990-х годов вновь появились ниспровергатели всего того, что было прежде. Теперь уже не царь был виноват во всех смертных грехах, а генеральные секретари КПСС.

Прозападные демократы начали энергично разрушать все созданное советской властью на крови и поте русского народа — промышленность, науку, образование, медицину, социалку и сельское хозяйство.

А ведь вместо этого можно было спокойно, с рассчитанной лет на 30 вперед программой модернизировать экономику нашей мощной державы. Во-первых, перераспределить ресурсы в пользу сельского хозяйства, легкой и пищевой промышленности, гражданского машиностроения. Во-вторых, организовать совместные предприятия и постепенно от сферы услуг к другим отраслям создавать реальный, а не воровской частный сектор.

Но нет, несколько человек прочитали американского словоблуда Фридмана. Вдохновились его монетарной теорией, суть которой в том, что денежное обращение есть вся экономика. Прошли соответствующее обучение и пригласили советников, которым надо было максимально ослабить страну.

И пошло-поехало. Только сейчас, через десятки лет с гибели СССР, приходим в себя, да и то вновь со слепой верой, что

есть скатерть-самобранка, чудо-рынок, который без особых забот сделает экономику конкурентоспособной.

Сколько нам, русским, было рассказано баек про всемогущую Всемирную торговую организацию, которая, мол, гарантирует справедливость экспорта-импорта товаров и услуг?! Россия унижалась несколько лет, чтобы ее туда приняли.

Но экономические санкции Запада против России и начало создания американцами Свободной трансатлантической экономической зоны ради поддержки своей экономики, вытесняемой с мировых рынков странами БРИКС, превратили ВТО в абсолютную бессмыслицу.

Беда России — в кабинетных «мудрецах» и некомпетентных «реформаторах», которые с маниакальным упорством затеваю реформы, суть которых в оплевывании прошлого своей страны, разрушениях и революциях, затеянных по чужеземным лекалам.

ЛДПР — за экономические реформы, проводимые только в тех сферах, где в них есть необходимость. Надо улучшать систему налогов, оплату труда, гармонизировать отношения государственных органов с частным бизнесом, совершенствовать пенсионное законодательство, банковское дело, но без революции, крови, насилия и надругательства над людьми.

Один из главных экономических принципов нашей партии — это разнообразие форм собственности.

Люди сами решают, какая форма собственности им предпочтительнее, где им работать: у частника, на государственном предприятии или организовать свое дело.

Государство призвано создать условия для мирного, конкурентного развития всех форм собственности, без насилиственной коллективизации и приватизации. Лишь тогда и отдельные люди, и коллективы будут работать в здоровой, честной конкурентной среде, где только и могут быть обеспечены высокая эффективность производства и достойный уровень жизни.

# ЛДПР

## Мы предлагаем

1. Переход к стабильной 2 – 3-партийной системе с выборами только по партийным спискам.
2. Допускать к выборам в парламент только партии, у которых есть 200 тыс. членов и 200 депутатов в регионах.
3. Вместо запрета абортов уговорить женщину родить, заплатить ей 200 тыс. руб. и передать ребенка в детские учреждения.
4. Вместо ипотеки возродить жилищно-строительные кооперативы — это дешевле.
5. Прекратить трудовую миграцию в Россию, создав для южан крупные госзаказы по месту жительства, и местные жители будут работать на Россию, не покидая родину.
6. Провести амнистию капиталов, гарантировав тайну вкладов. Только так мы сможем вернуть из-за границы огромные деньги — эквивалент 8 годовых бюджетов.
7. Стимулировать развитие Дальнего Востока, создав там полностью безналоговую зону.
8. Отменить ЕГЭ, зачислять абитуриентов на первый курс без экзаменов, а бездельники сами отсеются в течение года.
9. Минимальная зарплата — 30 тысяч рублей (по 1 тысяче рублей в день) и снижение налогов для малоимущих. Максимальная зарплата — 500 тысяч рублей, а все, что сверх этого, облагается налогом на сверхприбыль.
10. Постепенный переход к безналоговой экономике.

## Мы добиваемся

11. Отмены 282-й статьи УК РФ — она действует только против русских.
12. Прекращения ВСЕХ проверок малого бизнеса и освобождения его от ВСЕХ налогов.
13. Принятия закона в защиту русского языка.

14. Введения госмонополии на спирт, сахар, табак и энергоресурсы — это огромные доходы.

15. Бесплатного выделения земли гражданам России.

16. Установления минимальной зарплаты не ниже 30 тыс. руб. и налога на сверхдоходы.

17. Принятия законов о чистой воде и чистом воздухе.

18. Права граждан на использование оружия в целях самозащиты.

19. Легализации теневого бизнеса.

## Мы против

20. Деления страны на регионы по национальному признаку.
21. Бездумного списания долгов другим странам.
22. Повышения пенсионного возраста.
23. Взимания денег на капремонт с пенсионеров.
24. Выборов по одномандатным округам. Выборы должны проходить только по партийным спискам.

## Только мы

25. За ограничение срока пребывания на любом руководящем посту — не более 5 лет и только один раз.

26. Выступаем за то, чтобы обязать любого руководителя брать заместителей из оппозиционных парламентских партий.

## Мы спасали Россию

27. В 1991 г. мы защищали Советский Союз, когда сами коммунисты его предали.
28. В 1993 г. мы жестко выступили против расстрела последнего советского парламента и выиграли первые выборы в Госдуму.
29. В 1996 г. ЛДПР спасла Госдуму от разгона, грозившего парламенту в связи с денонсацией «Беловежских соглашений».
30. В 1999 г. мы второй раз спасли Госдуму от распуска в связи с непрохождением импичмента Б. Ельцину, который в итоге добровольно ушел в отставку в конце года.

# СОДЕРЖАНИЕ

ТОЛЬКО МЫ!.....	3
СОЦИАЛЬНАЯ ПОЛИТИКА ЛДПР .....	4
ЗДОРОВЬЕ И ЭКОЛОГИЯ .....	20
МЫ В НЕОПЛАТНОМ ДОЛГУ .....	30
НУЖНА СОЦИАЛЬНАЯ СПРАВЕДЛИВОСТЬ .....	32
ВОР ДОЛЖЕН СИДЕТЬ В ТЮРЬМЕ! .....	35
ЛДПР И МОЛОДЕЖЬ .....	39
ОБРАЗОВАНИЕ .....	41
МОЛОДЕЖЬ И ПОЛИТИКА .....	43
ИДЕОЛОГИЯ ДЛЯ МОЛОДЫХ .....	45
НАШИ ПРЕДЛОЖЕНИЯ.....	56
ЭКОНОМИКА ДЛЯ НАРОДА .....	60
ПРОГРАММА РАЗВИТИЯ ЭКОНОМИКИ.....	63

# ЛДПР

БЕСПЛАТНЫЕ ЮРИДИЧЕСКИЕ КОНСУЛЬТАЦИИ  
ПРИХОДИТЕ! ЗВОНИТЕ! МЫ ПОМОЖЕМ!

Приём осуществляется без предварительной записи

## Общественные приёмные ЛДПР

г. Москва, ул. Моховая, д. 7,  
ст. м. «Библиотека им. Ленина»  
Тел.: 8 (495) 629-61-23,  
по рабочим дням с 9 до 17 час.

г. Москва, Луков пер., д. 9,  
ст. м. «Чистые пруды», «Тургеневская»  
Тел.: 8 (495) 623-02-44,  
по рабочим дням с 9 до 18 час.

г. Москва, ул. Новорязанская, д. 16/11,  
ст. м. «Комсомольская», «Красные ворота»  
Тел.: 8 (495) 530-62-03,  
по рабочим дням с 9 до 18 час.

8 (499) 263-13-01, 263-13-67,  
[info@ldpr.ru](mailto:info@ldpr.ru)

Политическая партия ЛДПР —  
Либерально-демократическая партия России

Председатель  
Владимир Вольфович ЖИРИНОВСКИЙ  
107078, г. Москва, 1-й Басманный пер.,  
д. 3, стр.1.

Тел.: 8 (495) 530-62-62  
107045, г. Москва, Луков пер., д. 9.  
Тел.: 8 (495) 623-02-44, e-mail: [info@ldpr.ru](mailto:info@ldpr.ru)

## Молодёжная организация ЛДПР

107045, г. Москва, Луков пер., д. 9,  
ст. м. «Тургеневская», «Чистые пруды»,  
«Сретенский бульвар».  
Тел.: 8 (495) 625-07-15,  
[msk.molodejldpr@gmail.com](mailto:msk.molodejldpr@gmail.com)  
[instagram.com/molodejldpr](https://instagram.com/molodejldpr)  
[moldpr.ru](http://moldpr.ru)

## Государственная Дума ФС РФ

Руководитель фракции ЛДПР  
Владимир Вольфович ЖИРИНОВСКИЙ  
103265, г. Москва, Охотный Ряд, д. 1.  
Тел.: 8 (495) 692-11-95, 692-92-42.

Заместитель Председателя ГД ФС РФ  
Игорь Владимирович ЛЕБЕДЕВ  
103265, г. Москва, Охотный Ряд, д. 1.  
Тел.: 8 (495) 692-77-11, 692-80-01.

[ldpr.ru](http://ldpr.ru), [ldpr.ru](http://ldpr.ru), [ldpr.ru](http://ldpr.ru)

8 (800) 234-77-20

(звонок бесплатный по России)

8 (495) 632-17-70

8 (919) 998-34-99

[www.imc-i.ru](http://www.imc-i.ru)



И М Ц

УЧРЕДИТЕЛЬ ВЛАДИМИР ВОЛЬФОВИЧ ЖИРИНОВСКИЙ

ИНОВАЦИОННЫЕ  
ОБРАЗОВАТЕЛЬНЫЕ  
ТЕХНОЛОГИИ

САМАЯ НИЗКАЯ  
СТОИМОСТЬ ОБУЧЕНИЯ

КРУГЛЫЕ СТОЛЫ  
В ГОСУДАРСТВЕННОЙ  
ДУМЕ ФС РФ

ПРАКТИКА  
В ГОСУДАРСТВЕННОЙ  
ДУМЕ ФС РФ

ОСТРОЧКА  
ОТ АРМИИ

НАПРАВЛЕНИЯ ПОДГОТОВКИ  
(БАКАЛАВРИАТ)

Юриспруденция Зарубежное регионоведение  
Политология Экономика Психология  
Менеджмент Бизнес-информатика  
Реклама и связи с общественностью

ДЕШЁВОЕ  
ОБЩЕЖИТИЕ

ВЫСШЕЕ ОБРАЗОВАНИЕ

ЛЕКЦИИ  
ДЕПУТАТОВ, ПОЛИТИКОВ,  
ЭКСПЕРТОВ

СПОРТЗАЛ

НЕДОРОГАЯ  
СТОЛОВАЯ

НАПРАВЛЕНИЯ ПОДГОТОВКИ  
(МАГИСТРАТУРА)

Психология  
Зарубежное регионоведение

АСПИРАНТУРА  
ПО НАПРАВЛЕНИЯМ

Экономика  
Психологические науки

Г. МОСКВА, ЛЕНИНСКИЙ ПРОСПЕКТ, Д. 1/2, СТР. 1 (СТ. М. «ОКТЯБРЬСКАЯ»)

РЕКЛАМА

## ИСТОРИЧЕСКИЕ ВЫВОДЫ

В чем главная причина глобального отставания России в сфере социальной защиты населения? В медлительности, громоздкости и неэффективности административной машины – как советской, так и нынешней. Отсюда и низкие результаты. Любые решения принимаются непозволительно долго. Все в руках одного монстра – государства, которое и цены назначает, и производство и сбыт контролирует. Государственное участие необходимо, но не во всем и не totalное.

\*\*\*

Запад в условиях «перестройки» предлагал нам низкие цены для импорта их товаров (в том числе и медикаментов). Мы радуемся – как хорошо, за копейки продают. Потом цены повышают в десятки раз. Мы отказываемся брать их продукцию, но свое-то производство уже исчезло. Задавлено конкуренцией, убито отсутствием рынка сбыта отечественных товаров. Теперь мы вынуждены покупать те товары, которые разучились делать сами. Запад поймал нас на экономический крючок и компенсирует свои убытки прежних лет.

